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سنجش   آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  جامع نوبت اولـ  دوازدهم

)31/01/1403(  
  

 )دوازدهم( جربيتعلوم 
  

  :باشد ير قابل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي ز آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

14از  11 ـونآزمــ  
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ام انقباض 

ها  را به آن

 بين بردن 

ند و هر دو 
 اينترفرون 

قاوم شدن 
دقت . شود

هاي ديواره 

ها نسبت ه

ها در هنگا ة آن

ازهاي تنفسي ر

نوع يك در از
  . ر است

  .ند
شوند بر توليد مي

كند ومقاوم مي

تواند باعث مق ي
ش ده مشاهده مي

ه است با ياخته

ين ياخته اندازة ا

1403(  

 دارد كه دريچة

   
شند و تبادل گا

اينترفرون نو. ند
ي سرطاني مؤثر

ت مشاهده شون
 آندوپلاسمي زب
ر برابر ويروس م

 نوع يك نيز مي
ينترفرون گيرند

  . د

نتيجه ممكن در

 دخالت دارند و

31/01/3وبت اول 

داري فذ دريچه

.شود نه در دهان
تباط داشته باش

  .ود دارد
  

ن را ترشح كنن
هاي ن بردن ياخته

خون ممكن است
ي سطح شبكة
هاي سالم را در

اينترفرون. شود
راي هردو نوع اي
ن مشاهده شوند

رتباط باشند و د

عبوردهندة هوا

  

2  

جامع نو(م تجربي 

چنين قلب مناف
  . شوندم مي

شودهان آغاز مي
بست ار عاب بن

شتة عصبي وجو
)18، ص 2سي 

و نوع اينترفرون
وع دو در از بين

شوند و در خ  مي
ها و توسط رناتن

، ياخته1ع ن نو

ش ها مي اكروفاژ
طح ماكروفاژ بر
ت در خارج خون

ه به شكل 
هاي  ياخته

داراي زوائد 

شي ديواره 
تري بزرگ

ك حبابك در ار
  

 تشكيل منافذ ع

شناسي زيست

ش دوازدهم؛ علوم

دارد؛ همچ  ريچه
لنف از اين اندام

از د مانند قبلره
يش از يك انشع

ي جاندار، دو رش
شناس ستزي)(66

توانند هر دو مي
نها اينترفرون نو

ميايي محسوب
 ترشحي بوده و

اينترفرون. باشند

ث فعال شدن ما
طپس در س. شود
ها، ممكن است ن
 

با توجه.  است 
ماس مستقيم با
ح غشاي خود د

هاي سنگفرشته
مويرگ، اندازه 

ند با بيش از يك
.ك داشته باشند
ع اول ديواره در

ز

سنجش

ها، د ال به رگ
ع از خروج همول

در صفحات آروار
مكن است با بي

صبي طناب عصبي
6و  65، 45، 31

رايط مختلف م
 نقش است و تن

 نوعي پيك شيم
 نوعي پروتئين

گذار ب سالم تأثير
  . نمايد ل مي

ن نوع دو باعث
ها ش رابر ويروس

ح اين اينترفرون
 )70و  69،  5

هاي حبابكيسه
توانند در تمنمي 

ها در سطحاخته

ابل، هسته ياخت
هاي ديواره مه

توانندها مييرگ
ي پايه مشترك

ها نوعبل، ياخته
  . تر استگ
38(  

    
 

 .رست است
خ در محل اتصا
ه هستند و مانع

  :ها ساير گزينه
ش غذا در ملخ د

هاي جاندار مم ه
  .ند

هاي عص ان گره
1، ص 1شناسي 

 .رست است
در شر Tهاي  ت

ي سرطاني فاقد
  :اه ساير گزينه

و نوع اينترفرون
و نوع اينترفرون

هاي س  بر ياخته
اكروفاژها را فعال
 كنيد اينترفرون
هاي سالم در بر
ته به محل ترشح

4، ص 2شناسي 
 .رست است

صورت سؤال كيس
ن2نوع  هايخته

اين يا. ود باشند
  .ستند

  :هاساير گزينه
جه به شكل مقا
نسبت به ياخته

جه به شكل، مو
ك حبابك غشا
جه به شكل مقاب

بزرگ 2هاي نوع 
8، ص 1شناسي 

www.sanjeshse

  
 

در 2گزينه  
قلب ملخ 

قلب بسته
بررسي س

گوارش) 1
ياخته) 3

انجام دهن
در ميا) 4
زيست ش(

در 2گزينه  
لنفوسيت

هاي ياخته
بررسي س

هر دو) 1
هر دو) 3

توانند مي
، ما2نوع 

دقت) 4
ه ماكروفاژ
كنيد بست

ش زيست(
در 3گزينه  

منظور ص
مقابل، ياخ
مشابه خو
غشايي هس
بررسي س

با توج) 1
حبابك ن

   .دارد
با توج )2

بيش از يك
با توج) 4

هبه ياخته
ش زيست(
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ت احتمال 

ه، از اندام 
از  توانديم

نتيجه  و در
 ريناپذ گشت

ت به آميلاز 

- پيوند!) ن

ي پروتئين 

 نسبت به 

افت چربي 

  .پيد دارد
راي بخش 

  .ابديي م

ي حلقوي 

در اين حالت. ود

رود يلنف هايگ
بافت بهتر م نيا 

 افتادگي كليه و
برگ شي به افزا

  .شوديم ره

 پروتئين نسبت

مهندسي پروتئين

در مهندسي شده

يداري بيشتري

ند ياخته هاي با

  .ا دارند
سبت به فسفوليپ
فسفوليپيدها دار

كاهش يصوت ي

هاي كه در چين

1403(  

  .ست

شدن ميزناي شو

رگ قيو از طر 
جهينت و درشده 

  .كنديكمك م
شده و مانع از 

رشد. ستيشد ن

ريذخ) يچرب( دي

ه در مهندسي

نه م(ي ژنتيك 
  .ين است

ش لاسمين توليد

ي پروتئين، پاي

ها مانند از ياخته
  .  وجود دارد

ها از فسفوليپيد
عداد كمتري نس

ها همانند فلكو

هايگلوت و پرده ي

در حالي.باشدي

31/01/3وبت اول 

اس هكلي از كننده

شو بسته  كليه

شوديهر پرز م
بافت ش نيدار ا

ك زين هيكل يري
بزرگ اختهي ن

رش يدن به معنا

ديريسگلييتر ها

شده آميلاز توليد

شده در مهندسي
ت آن بسيار پايي

پلا. كند جزيه مي

شده در مهندسي

تنها در گروهي
هاي زنده ياخته

 چرب بيشتري
 غشاي ياخته تع

اين مولك. شوند

ياپ نيفاصله ب ه

  .رار دارند
يم) هيلا كيها 

3  

جامع نو(م تجربي 

كمحافظت يچرب

نجر به افتادگي

درون ه يلنف گ
مقد شيعث افزا

يقرارگ تيموقع ت
نيا يبافت چرب

بزرگ شد نيا ه

هاختهي نيا  و در

آ. ي وجود دارد

ش پروتئين توليد 
ول، سطح فعاليت

را در بدن تج) ن
  !)مينواسيدها

ش ترفرون توليد

ها ت ي گليسيريد
در غشاي همة ي

ها تعداد اسيدد
اين مولكول در 

د محسوب مي

جهينتر د كند؛ي م

حنجره قر !)خش
تنه (ة حنجره ر

ش دوازدهم؛ علوم

بافت چ منظور .د

تواند منليه مي

رگيوارد مو ك
با ،ير بافت چرب

تيبه تثب نيچن
ب هاياختهيدر  

داشته باشيد كه

قرار دارد  غشا
  )70و  26،  

  .اند  مناسب

شحات غدد بزاقي
  

.وم ايمني است
يير شكل مولكو
پلاكت و فيبرين

نه آم. (يعي دارد
اينت. روسي دارد

  . دارد

تري. شوندب مي
ها د ا فسفوليپيد

گلسيريدتري. ت
.ها دخالت دارد

نوعي ليپيد) رب

26(  

ه به بالا حركت

ترين بخه پايين
واريمخاط د گي

  

سنجش

اندشده انيب يست

چربي اطراف كل
  .يابدي

كيبار ةه در رود
با تجمع در دها
كند و همچ تفظ
يديپيل هايل

توجه د اما. شوند
  .شوديفته م
در مجاورتربي 

7  ،15 ،16 ،25

 تكميل عبارت

ست كه در ترش
.  بيشتري دارد

هاي خط دو ئين
دليل تغي رد و به

شامل پ(جا   نابه
با پلاسمين طبي

وير  فعاليت ضد
هندسي ژنتيك

  )98و  97
 

سيريدها محسوب
شود؛ اما هده مي

گلسيريد استري
ه برخي هورمون

جد سه اسيد چر

6و  16،  15، 1
 

و حنجره نييه پا

نه(بالايي  سمت
خوردگنيصل چ

 . شودديده مي

    
 

 .رست است
درس به) ت(و ) ب
  :موارد ةهم

حد چ از ليل بيش
كليه افزايش مي

شد جذب يدها
ديپيل نيا. شودي

برابر ضربه محاف
ثر تجمع مولكول

ش ي ميزناي مي
گف هاهاختيبعاد 

هاي چرياختهه 
7، ص 1شناسي 

 . رست است
براي) ت(و ) ف

  :همة موارد
لاز پروتئيني اس
مقاومت گرمايي
فرون جزء پروتئ
يدي نادرست دا

هايمين لخته
واسيد متفاوت ب
رفرون در بدن

شده در مه  توليد
7، ص  3شناسي 

. رست است
گلسنوعي از تري

هاي كبدي مشاه
  :هاساير گزينه

ترر قسمت اول، 
رول در ساخت

واجد(ها گلسيريد
  .ل هستند
0، ص 1شناسي 

. رست است
گلوت به ي بلع، اپ

  :هانهيگز ريسا
در قس يوتص هاي
حاص يصوت هاي

اط و زيرمخاط د

www.sanjeshse

در 2گزينه  
ب( موارد
ه يبررس
تحل) الف

نارسايي ك
ديپيل) ب

يخارج م
در ب هيكل
در اث )پ

تاخوردگي
ا ايتعداد 

هسته) ت
ش زيست(

در 2گزينه  
الف(موارد 

بررسي ه
آميلا) الف

طبيعي م
اينترف) ب

هاي پپتي
پلاسم) پ

يك آمينو
اينتر) ت

پروتئين
ش زيست(

در 3ه گزين 
ها نروغن

ه و ياخته
بررسي س

منظور) 1
كلستر) 2
گتري) 4

گليسرول
ش زيست(

در 4گزينه  
در هنگام

س يبررس
هپرده) 1
هپرده) 2

روده مخا
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دهي به  كل

شده   توليد

هاي   ياخته

زش برگ، 

ش مخالفي 

ة بيشتري 

ها را  ياز آن
ت نيتروژن 

د الزاماً در 

ها  ين برگ

جه تثبيت 

 و دهان در شك

اكسين. ه شود

كاهش طول(ي 

دنبال ريز ه و به

اسيد نقشسيزيك

چپ، با آن فاصلة

 از مواد مورد ني
تثبيت. دهند  مي

دليل وجود ين به

برخي از اي. اند ده

نتيج كنند و دري

1403(  

ها لب .اند نقش

هاي گيا د روزنه

هاي هوايي روزنه

ريزش برگ شد

نها هورمون آبس

 مجراي لنفي چ

ها بخشي كتري
ختيار گياه قرار

بنابراي. (آورند مي

چك تغيير كرد

 اما فتوسنتز نمي

31/01/3وبت اول 

به صدا فاقد ي

جه كاهش تعداد
  . جانبي شود

ث بسته شدن ر

ين باعث ر اكس

تن. ه نقش دارند

ت و مجراي 
انتهاي . كند 

نتيجه  ت و در

) قفسه سينه

ي لنفي چپ 

راست نسبت به

را براي سيانوباك
كنند و در اخ مي
  .شود مي

دست م ديگر به

ش جانوران كوچ
  . وند

تروژن هستند،

4  

جامع نو(م تجربي 

يده  و در شكل

ها و درنتيج برگ
هاي ج در جوانه

مون گياهي باعث

سبت اتيلن به
 

هاي گيا د جوانه

اي راست يرترقوه
ي چپ وارد مي

تر است ت، پايين

يز موجود در ق

مجراي. س است

 مجراي لنفي ر

رابطه، گياه گونر
 جو را تثبيت م
اي گياه گفته م

د را از گياهان د

ي شكار و گوار
شو يسبز ديده م

كنندة نيتتثبيت

ش دوازدهم؛ علوم

عهده دارند را بر

د باعث ريزش بر
ر به توليد اتيلن

اين هورمو. شود ي

افزايش نس. شود
 . شوندظت مي

لن در عدم رشد
  .  دارد

14(  

 به سياهرگ زي
اي رگ زيرترقوه

جراي لنفي راست

ريغده درون(س 

شكمي، آپانديس
  .كند

شكمي است و 

 دارد و در اين ر
ها نيز نيتروژن 

ن قابل جذب بر

د مورد نياز خود
  

يي دارند كه برا
؛ زيرا به رنگ س

ها تريزوبيوم. رد

سنجش

صدا ر ديتول ةفي

  )36و  2

تواند  اكسين مي
نجرتواند مه مي

 رويش دانه مي
 

ش ها مي دن ميوه
مانندي محافظك

زيك اسيد و اتيل
رشد دانه غلات

44و  143، 14

حتويات خود را
خود را به سياهر
پ نسبت به مجر

  . دارد

ز پشت تيموس

في در حفره ش
ك  را دريافت مي
 لنفي در حفره

  )60 ص 

ها همزيستي ي
ض سيانوباكتري
ن جو به نيتروژن

ا بخشي از مواد
!) نادرست است

هاي خوار برگ شره
وسنتز نيز دارند؛
م همزيستي دار

  )104و  103

    
 

يوظ يصوت هاي
  .ر هستند
5، ص 1شناسي 

 . رست است
سبت اتيلن به

هاي رأسي ساقه
  :ها ساير گزينه

زيك اسيد مانع
 .شود مي) وزنه

 منجر به رسيد
هاي پولكبا برگ

و هورمون آبسيز
ن جيبرلين در ر

1، ص 2شناسي 
 . رست است

نفي راست مح
پ، محتويات خ
جراي لنفي چپ

فاصلة كمتريا 
  :ها ساير گزينه

ي لنفي چپ ا
  .كند

ترين اندام لنفن
ت لنفي آپانديس
ل بالاترين اندام

،1شناسي  ست
 .رست است

را با سيانوباكتري
ضكند و در عو ي

د تبديل نيتروژن
  :ها ساير گزينه

ن انگل، همه يا
سؤال اين گزينه
ي از گياهان حش
ي با توانايي فتو
نخود با ريزوبيوم

  . م ندارند
3، ص 1شناسي 

www.sanjeshse

هپرده) 3
صدا مؤثر

ش زيست(
در 2گزينه  

افزايش نس
هدر جوانه
بررسي س

آبسيز) 1
نگهبان ر

اتيلن) 3
ها بجوانه

هر دو) 4
با هورمون

ش زيست(
در 2گزينه  

مجراي لن
لنفي چپ
پاييني مج

هابا بيضه
بررسي س

مجراي) 1
ك عبور مي

پايين) 3
محتويات

طحال) 4
زيس. (دارد

در 4گزينه  .
گياه گونر
تأمين مي
به فرآيند
بررسي س

گياهان) 1
صورت س

برخي) 2
هايي ياخته

گياه ن) 3
كربن هم

ش زيست(
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لظت ساير 

تغيير ته را 
ه و غشاي 

راني و برون

طي انتقال 

ليد نيترات 

ي حلقوي 

  .شودمي
. دهند مي

مطابق . ند
پذيرش آن 

   .دهند ي
سپرم نقش 

در . ز است
ل در توليد 
د منجر به 

 روش اسمز، غل

هاي غشاي ياخت
ين غشاي ياخته

بري ودرون. ند

در ط. جا شوند به

است و براي تول

دناي. پردازند مي

ساز استفاده مات
خاك را كاهش

ة هاپلوئيد هستن
طح كلاهك و پذ

تتراد تشكيل نمي
جه بافت آندوس

 و اتم آهن نياز
جه باعث اختلال

B1 تواندنيز مي

1403(  

در. شود نمي

دار فسفوليپيده
ها بي  فسفوليپيد

جا كننظت جابه

توانند جابهك مي

كنندة كربن ات

ساخت آمونيوم

سط باكتري نيتر
مقدار آمونيوم خ
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ها د اين رنگيزه
د و الكترون پران

 

ونديبافت پ نوعي

ترشح نشود يب

هاي خو وارة رگ

8  

جامع نو(م تجربي 

برهايدارد و ف
مجاور هم هاي

  . دارند
د در هاراكم لان

د و آنزيم درون

ي و گروهي از ج
 بدن خارج نماي

وليدمثلي با اندا
همزمان داراي د
كردن تخمك خو
 و تخمك جانور

دقت كنيد. ست
. (ن وجود دارد

پلاست و واكوئول

ها برند و از آن
تنظيمات چرخه
ني است كه به

كلروپست و فاقد 

تواستند كه مي
ا تغهب را از آن
دانيدطور كه مي

به جذب بپردازد
79  ،83  ،84(

ن و خون شوند ي

عصب اختهيت از 
  .كند ي

ن هورمون از ديو

ش دوازدهم؛ علوم

وجود د ي گلاب
هديقابل، اسكلرئ

  . ته باشند

بدون انشعاب ي
دارند و تر يشتر

اي مرده هستند

خارجي راي لقاح
هاي خود را ازت

ستند، دستگاه تو
طور همست و به

 قادر به بارور ك
ح خارجي دارند

 .  
جانوران يكسان اس
ن لقاح درون بد

ي مانند كروموپ

پاداكسنده هستن
 برهم خوردن ت
مجموعة پروتئين
ن زيرزميني اس

هايي هسپروتئين
ها، ميزان عبور آ
ط است و همان

تواند بمي) نومتر
دوازدهم ص  ت

يخون وارد م ان

ممكن است ع يك
يعبور نم يناپس

رشح كند و اين
  )71و  70،  

سنجش

ت سخت درون
جه به شكل مق

داشت گريكديبا  

هايلان دها،يرئ
شيلان ب برهاي ف

ها  همگي ياخته
  )89و 88

جانوران دار. تند
توانند گامت مي

 لقاح داخلي هس
 هرمافروديت اس
ي نداشته باشند،
جانوراني كه لقاح
.نر صادق نيست
نسي در همة جا
يت است، امكان

هايي قند اندامك

ها پين اندامك
نتيجة سرطان در

ر كلروپلاست، م
ريشة اين گياهان

  
ر ريشه داراي پ
هر اين پروتئين

 كاروتنوئيدها ا
نانو 4οοمتر از 

زيست) (105،  8

ايدوربرد به جر 

نوع نترفرونيا ر
نيس پس ةاختي 

صبي هورمون تر
5تا   54،  8،  7

    
 

 .رست است
صورت ذرات به 
توج با .شونديم
ياندازه متفاوت 
  :هانهيگز ريسا
برخلاف اسكلر ها
نسبت به دهايرئ
ها و اسكلرئيد ها

8، ص 1شناسي 
 .رست است

رد نادرست هست
ده و كرم خاكي

  : همة موارد
وراني كه داراي

جانوري خاكي 
ر قدرت بكرزايي
طراف تخمك ج
سپرم جانوران ن
س توليدمثل جن
 جانور هرمافرود

 .رست است
 هويج و چغندر

  : همه موارد
د رنگي درون ا

دانيد سر كه مي
ساز در ATPم 

دانيد رر كه مي
. شود ديده نمي

ها دي از واكوئل
توانند با اثر برمي

موپلاست داراي
كم( طيف مرئي 

83،  82هم ص 
 .رست است

ي شيمياييها ك
  :ها ساير گزينه

رينظ يبرد كوتاه 
ياز غشا يعصب

ياختة عصن است 
7، ص 2شناسي 
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در 3ه گزين .2
دياسكلرئ

استفاده م
تواننديم

س يبررس
برهيف) 1
كلراس) 2
برهيف) 4
ش زيست(

در 4گزينه  .2
همة موار
ماهي ماد
بررسي ه

جانو) الف
كرم) ب

سؤال اگر
در اط) پ

رابطه با ا
اساس) ت

اما چون
در 1گزينه  .2

در ريشة
بررسي ه

مواد) الف
طورهمان

آنزيم) ب
طورهمان

واكوئول د
برخي) پ

گياهان م
كروم) ت

محدوده
ده زيست (

در 1گزينه  .2
كيپ ةهم

بررسي س
كيپ) 2
ناقل ع) 3
ممكن) 4
ش زيست(
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ساز و  و خت
ت گلوكز از 

ورمون نيز 

نوع تخمير 

 موجود در 

همة ) شتم

ميزي آوند 
 :  
 ←)  دقيقه 

مان ميزان سوخ
ا براي دريافته ه

بدون اثر اين هو

هوازي از ن س بي

ه تعداد حفرات

فته چهارم تا هش

آمتيل براي رنگ
)ب درسي است

2تا  1 (يد رقيق 

1403(  

م كه در اين زم
طرفي نياز ياخته

ب ها هيدر كل جه

ها تنفس ن ياخته

نتيجه يافته و در

حدود هف(م نيز 
  ) 112تا  1

يد رنگ آبي متي
سخ فعاليت كتاب
سيد يا سركه سفي

  مقطر  

ه و با انقباض 
ر بگيريم و به 
 مرحلة چرخة 
يد فشار خون 
طعات آويخته 

هاي ن دريچه

31/01/3وبت اول 

دانيم مي. يابد ي
از ط. يابد ش مي

جينت در دهد يم ش

شود؛ اين ده نمي

ها افزايش يوان

 )62ص 

جفت، تودة 
كند كه مي

 بدن جنين 

با توجه به  
منشأ گرفته 
هاي زايندة 

- ي با اندازه
 اين زوائد، 

  
در طي ماه دوم

109ازدهم، ص 

دقت نمايي. نمود
اين مورد پاس(ود 
اساستيك ←طر 

آب م ←) دقيقه 

مومي آغاز شده
چرخه را در نظر

اولين. ه نكنيم
ي انجام شود، باي
ي كه داراي قط
نيد كه باز شدن

9  

جامع نو(م تجربي 

يدي كاهش مي
يرووات نيز كاهش

  . باشد  مي

شيرا افزا ها رون

ي هوازي مشاهد

كلسيم از استخو
  . د

، ص1شناسي  ست

ن با تشكيل ج
ينده را ايجاد م

هاي مختلفش

. آمنيون است
تر م هاي كوچك

ه در تشكيل لايه

يل زوائد انگشتي
زمان با تشكيل
. عاليت هستند
د. هم ادامه دارد

يا زيست. (اندفته

ش زير استفاده نم
شو استفاده مي

آب مقط ←) يقه
2ο(زاجي رمن

راحت عملة است
تنها وقايع يك چ

توجه) ت عمومي
درستي مي بهمو

بطني -دهليزي 
توجه كن.  شود

ش دوازدهم؛ علوم

هاي تيروئي رمون
زان اكسايش پي
ورمون انسولين

در نفر ميكلس ن

اي  تنفس ياخته

وئيد، برداشت ك
كندش پيدا مي

زيس)(71و  70 

همزما. م است
ود سه لاية زاي

به توليد بخش 

 احاطه كرده،
هل توسط ياخته

تر د اي بزرگ خته

ست كه به تشكي
كل مقابل، همز

رحال فع رحم د
ود و تا هفتة ده
صي به خود گرف

توان از روش مي
زي آوند آبكش

قيد 2οتا  15(ه 
كار ←آب مقطر 

ة قلبي از مرحل
رت سؤال بايد ت
ز آغاز استراحت
كه استراحت عم

هاي دو دريچه
ها آغازن بطن

سنجش

يزان ترشح هور
نتيجه ميز ه و در

ياز كمتري به هو

يون بازجذب ،ي
  .دهد يرخ م 
هاي قرمز بالغ ه
 .  

يت غدد پاراتيرو
ها افزايش ابعاد آن

، 60تا  58،  4

ف و ديواره رحم
 تقسيمات خو
) كدام جداگانه

ي كه بندناف را
 ابتداي تشكيل

شود و لاية ياخ 
  

هاي جنيني اس
با توجه به شك 

كنندة ديوارةيب
شو دوم آغاز مي

ين شكل مشخص

گياهي هايفت
آميزي براي رنگ

بر يا سفيدكنندهگ
آ ←) دقيقه 2تا  

ب درسي، چرخة
صور با توجه به. 

قبل ا(ز چرخه 
براي اينك.  است

تر شده باشد و
د خون به درو

    
 

 .رست است
ري تيروئيد، مي

اي كم شده خته
 كمتر شده و نيا

  : هاساير گزينه
يديروئيون پارات

ميبازجذب كلس
نيد در گويچه ك

.دهند  انجام مي
ال افزايش فعالي

هش وفنجي كا
9، ص 2شناسي 

 .رست است
بط بين بندناف
لاستوسيست با

و نه هر( هم 
  . د

  : هاساير گزينه
ايترين پردهجي

ابل، آمنيون در
دروني ايجاد مي

. كند شركت مي
ون يكي از پرده

.پردازداوت مي
هاي تخري  آنزيم

 جفت از هفتة
 غيرجنسي جني

 .رست است
آميزي بافر رنگ

زاجي رنگ كارمن
محلول رنگ ← 
1(آبي متيل  ←

  ) 92هم، ص 
 .رست است

به مطالب كتاب
.رسده پايان مي

مربوط به قبل از
تراحت عمومي

ها بيشت از بطن
از شوند تا ورو

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
كار در كم

تنفس ياخ
خون نيز
بررسي س

هورمو) 1
ب يمقدار

دقت) 2
لاكتيكي

دنبا به) 3
بافت اسف

ش زيست(
در 1گزينه  .2

جفت، را
دروني بلا
اهمگي ب

پردازندمي
بررسي س

خارج) 2
شكل مقا
از تودة د
جنيني ش

كوريو) 3
هاي متفا
همچنان

تمايز) 4
هاياندام

در 1گزينه  .2
به منظور
چوبي و ر
آب مقطر

←مقطر آب
ده زيست(

در 4گزينه  .2
با توجه ب

ها بهبطن
اتفاقات م
قلبي، است
دهليزها

هستند با

erv.ir
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ون انشعاب 
ت كند و تا 

 الكتريكي 
تهاي خود 

 بطن تمام 

سالم داراي 
 جنين در 

    شور تغذيه 

ر مجاورت 

فرنگي وجه
. باشدت مي

 موضوع به 

هاي  آنزيم

هاي بدوك رشته
سمت بالا حركت

ها، بايد جريان
سته تار كه در انت

د، بايد انقباض

همة پرندگان س
نمو و راحل رشد

 و از غذاهاي ش

يي است كه در

دانيد ميوة گومي
ي كروموپلاست

اين. پردازندمي

يلن به اكسين،

1403(  

تريكي به كمك
هاي منشعب س

 انقباض دهليزه
مچنين يك دس

عمومي آغاز شود
  .  ه شوند

ه. ري نياز دارند
گذارند و مرخم

دريايي هستند

ي منفرد و جلو

طور كه مهمان 
واجد تعداد زياد
 هورمون اتيلن م

  . د
زايش نسبت اتي

31/01/3وبت اول 

 بايد جريان الكت
ه به كمك رشته

 به شكل براي
هم.  حركت كند

  .فرستد
نكه استراحت ع
هاي سيني بسته

 به انرژي بيشتر
اين جانوران تخ 

 كه بياباني يا د

  .ن
ي، كيسة هوايي

1(  

.شودها ميميوه
رسيده قرمز و و

توليد شتري به

يابد افزايش مي
دنبال افز و به د

  .  اتيلن

پاسخ  
 صفر 

وسيت 

10  

جامع نو(م تجربي 

  .مومي است

هانقباض بطن
س از نوك قلب

با توجه. است
سمت گره دوم ه

 دهليز چپ مي
براي اين. ي است
هاها دريچه بطن

دارانساير مهره
.يافته هستندص

پردازداني مي

 در همة پرندگان
وشاخه شدن ناي

  . ارد
17و  115 ص 

جب رسيدگي مي
حالي كه ميوة ر
شند به ميزان بيش

  

هاي جانبيجوانه
 دمبرگ هستند

  . ريزندها مي
شود نهها مينه

نيشتريب جادي
اما ،ابدي يش م

د كمتري لنفو
  .شود ي

ش دوازدهم؛ علوم

ند استراحت عمو

براي ان. ها است
ل شده و سپس

  . ادامه بيابد
باض دهليزها ا

گرهي به سير بين
سمت  راست به

ستراحت عمومي
ها نسبت بهگ

رواز نسبت به س
هاي تخصصدام

نمك در پرندگا

شود نهديده مي
گان به محل دو

قرار ند)  ي عقبي
،2شناسي  يست

ن است كه موج
لاست است؛ درح
ا بيمار شده باش

. شود ديده مي

مون اتيلن در ج
ن دولپه داراي
هل شده و برگ

گيري از رشد دان

از ا س، پيمني
كاهش يجي تدر

رد دوم، تعداد
 بيگانه توليد مي

سنجش

 به ابتداي فرآيند

هه، انقباض بطن
 نوك قلب منتقل

هاو بطن هليزها
چرخه همان انقب
ه كمك سه مس

ام را از دهليزپي
چرخة قلبي، اس

شار خون سرخرگ
  )53و  5

علت پر ند كه به
توليدمثلي با اند

  . شود مي

 قطرات غليظ ن
  .ن

خوار ددگان دانه
هوادار در پرندگ

هايكيسه (وادار 
زي)(77، 46،  3

هاة رشد در گيا
د زيادي كلروپلا
ديده باشند و يا
ارچ جيبرلا هم

سي ميزان هورم
هان مانند گياهان

ها فعالمبرگ آن
يد موجب جلوگ

  )144تا  14
 

ا دستگاه ايژن ب
صورت به يمن

سبت به برخو
 مبارزه با عامل

    
 

بطني مربوط -
  : هاساير گزينه

ن مرحلة چرخه
سمت به) شكل

ية عايق بين ده
ترين مرحلة چ
ه در گره اول، به
 بيشتري دارد، پ

ترين مرحلة چي
 بيشتر شدن فش

2، ص 1شناسي 
 .رست است

 جانوراني هستن
خلي و دستگاه ت

ها انجامآن بدن
  : هاساير گزينه

 نمكي به دفع
 نه همة پرندگان
دان تنها در پرند

ين كيسة هترك
هاي هون كيسه
1، ص 1شناسي 

 .رست است
كنندةعي تنظيم

بز و واجد تعداد
دزماني كه آسيب
ودگي گياه به قا

  : هاساير گزينه
آيند چيرگي رأس
گروهي از گياها

در قاعده دم نده
اسيون آبسيزيك

0، ص 2شناسي 
. رست است

ژ آنتي و برخورد
ميشدت پاسخ ا

  
  :هاساير گزينه

برخورد اول نس
ده در بدن براي

www.sanjeshse

دهليزي 
بررسي س

آخرين) 1
مطابق ش(

مجاور لاي
كوتاه) 2

توليدشده
ضخامت

طولاني) 3
شده و با

ش زيست(
در 4گزينه  .3

پرندگان
لقاح داخ
خارج از ب
بررسي س

غدد) 1
كنندمي
سنگد) 2
نزديك) 3

ترين بزرگ
ش زيست(

در 3گزينه  .3
اتيلن نوع
نارس، سب
گياهان ز
هنگام آلو
بررسي س

در فرآ) 1
تنها گ) 2

كننتجزيه
هورمو) 4
ش زيست(

در 4گزينه  .3
در هر دو

ش ،يمنيا
.شود ينم

بررسي س
در ب) 1

كنند عمل

erv.ir
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 خود برسد 

جاور سطح 
ة غيير انداز

  !م نيست
صب بينايي 

اي در  توانه

 ييشناسا 

باعث  جهيت

ند و باعث 

دستگاه  ي

و يادگيري 

باشد  ك نمي

 

، 2شناسي 

 حداكثر ميزان خ

هاي خوني مج گ
بيني با تغ زديك

هاي كره چشم ه
 در ساختار عص

هاي است گيرنده 
  .رار دارندت ق

گانهيب اختهين 

نت در گردد؛ ين م

كنن  فعاليت مي

يها اختهيتوسط 

تشكيل حافظه و

 سامانة ليمبيك
  .رار دارد

 . سيناپس دارند

ش زيست 7فصل  

1403(  

پاسخ ايمني به
  . يجاد شود

رگ. تماس دارند
ي دوربيني و نز

عدسي جزء لايه
لاية مياني. ست

. صاف هستند
ر حالت استراحت

عنوان را به يخود

بدن يمنيتگاه ا

ورمون انسولين

ت) يطينه مح( 

و در تقرار دارد 

ك ترين بخش
مانة ليمبيك قر

هاي بويايي سي ه

1مطابق شكل 

31/01/3وبت اول 

  
كشد تا پول مي

ر پاسخ ايمني ا

ت) شك و زلاليه
بيمار. ماس دارد

  .  است

ع. شود جسام مي
هاي خوني اس گ

 مژگاني، از نوع
د) ننده مردمك

سالم خ يها ته

هش قدرت دست

هاي سازندة هو

يمركز عصبي

تري ق عيت پايين

ي نقش دارد، نازك
رترين بخش سام
 بويايي با گيرند

م. شوند وارد مي
  . ه قرار دارد

11  

جامع نو(م تجربي 

.شود بيگانه مي
ته از برخورد طو
 است تا حداكثر

ا(ف خود با مايع 
مادة زجاجيه تما
ر زجاجيه همراه

مشاهدة واضح اج
ه و پر از مويرگ

هاي ن ماهيچه
كن تنگ(حلقوي 

اختي يمنيتگاه ا

باعث كاه كليه، ق
  .شود يم سيز

ه  بر عليه ياخته

در دستگاه ع ن

ها در موقعي موس

  .ز ارتباط دارد
مدت و يادگيري
ها و در زير قطور

هاي لوب. شوند

ها به آن و  تاژك
ه در پشت مثانه

ش دوازدهم؛ علوم

شناسايي عامل ب
 بيش از دو هفت
هفته زمان لازم

 آن در دو طرف
يه از چشم با م
ه با تغيير مقدار

ن عدسي باعث م
دانه ، داراي رنگ

عنبيه و همچنين
هاي ح م ماهيچه

 

دست ك،ينوع  

خش قشري فوق
اسكلروز پليمالت

اي ايمني تنها

نيليسازنده م ي

پ نسبت به تالام

اكستري مخ نيز
مدت به بلندم اه

ها الاي تالاموس
ش ك محسوب نمي

 

ها بدون زنش م
سمينال است كه

سنجش

بيشتري صرف ش
ورد اول، حدوداً
دوم كمتر از دو ه

  )75و  74

هاي قرنيه خته
اين لا. شوند مي

 اين تغيير اندازه

 شفاف يا همان
 بخش مشيميه

هاي ع ، ماهيچه
 و در اين هنگام

 )28و  24،  23

ابتيد رينظ ين
  .برد يم 

بخ كورتيزول از 
م رينظ يمنيا ود

ها ع يك، ياخته
  
يها اختهي س،يز

  )78و  

هيپوكامپ. ست

ش قشري و خا
ديل حافظة كوتا

له در بانه بلافاص
 سامانه ليمبيك

 )31و  12،  1

 است كه اسپرم
مشابه وزيكول س

    
 

د اول زمان بيخو
 نمودار، در برخو
كه در برخورد د

4، ص  2ناسي ش
 .رست است

چشم است كه يا
شبكيه منشعب م

دهد و م رخ مي
  :ها ساير گزينه

 ضخامت بخش
مياني چشم در

  .رد
ية مياني چشم،

شوند حريك مي
3، ص 2شناسي 

 .رست است
منيا خود يها ي

نيها را از ب و آن
  :ها ساير گزينه

ش ميزان ترشح
خو يماريشدت ب

شيرين نوع ابتي
. وندش ها مي ن
اسكلروز پليالت
  .روند يم ني ب

6، ص 2شناسي 
 .رست است

سامانة ليمبيك اس
  .د

  :ها ساير گزينه
اي با بخش ة كناره

كامپ كه در تبد
رين بخش سامان
هاي بويايي جزء

1، ص 2شناسي 
 .رست است
اي ندام ضميمه

هري اپيديديم م

www.sanjeshse

در برخ) 2
طبق) 3

درحالي ك
ش زيست(

در 2گزينه  .3
منظور چ
دروني شب
كرة چشم
بررسي س

تغيير) 1
لاية م) 3

وجود ندا
در لاي) 4

نور كم تح
ش زيست(

در 2گزينه  .3
يماريدر ب

و كند يم
بررسي س

افزايش) 1
كاهش ش

يدر د) 3
تخريب آن

در ما) 4
از يمنيا
ش زيست(

در 3گزينه  .3
منظور س
نقش دارد
بررسي س

سامانة) 1
هيپوك) 2

تر و نازك
ها لوب) 4
ش زيست(

در 1گزينه  .3
برخاگ ان
شكل ظاه
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راه به مجرا 

ستوسترون 

بر  ي اسپرم

له، يكسان 

رگ مجاور 

 آن جريان 

 هنله وارد 

هاي  بخش

 مهاري به 

صوير كتاب 

  . اند خ شده
جاري بين 

همچنين . 
) اي خوني

برجستگي ميزر 

ها تس  اين ياخته

خود را به مجراي

هرگ مجاور هنل

ز هنله و سرخر

ك در مجاورت

رگ مجاور لولة

نتيجه مساحت

تصال ناقل با ا

  .شود د مي

 با توجه به تص

هاي خوني سوراخ
ها از طريق مج ن

.شود ها مي ن آن
ها ذيري مويرگ

1403(  

و قبل از اولين

ساز قرار دارند و

يز خر شحات برون

ه بالارو و سياه

 در اين بخش ا

روجي از كلافك

خون را به سرخر

نت جام شده و در

نه. (شود م مي
  .شود جاد نمي

 سيتوپلاسم وارد

 وجود دارد كه

ه دي، توسط رگ
وني برخي از آن

هش فشار خون
افزايش نفوذپذ( 

31/01/3وبت اول 

كنند و  وارد مي

س هاي اسپرم وله

اين غدد ترش. د

ن مواد در هنله

ت جريان مواد

شي از خون خر
   

گ مجاور آن خ

اض ماهيچه انجب

  .گيرد
يام عصبي انجام
يچه اسكلتي ايج
آندوپلاسمي به

هاي خوني رگ

ز اين بافت پيوند
هاي خو د و رگ

نتيجه كاه  و در
دفاعي از خون

  .ست

12  

جامع نو(م تجربي 

خود را به ميزراه

لاي لو ي، در لابه

كند ها اضافه مي
  . ي است

جهت جريان. ت

جهت. هنله است

بخش. جذب است
.شود له وارد مي
مويرگ. ديزه است

اي، فرآيند انقب

گ يوزين قرار مي
 بدون ارسال پي
ي و ياختة ماهي
كتين، از شبكة آ

هاي هاورس، ر 

هايي از بخش. ارد
اند  را قطع نكرده

  .جود دارد

هاي خوني  رگ
هاي د  پروتئين
گذار اس ب تأثير

ش دوازدهم؛ علوم

شحات قليايي خ

هاي بينابيني خته

ه توز را به اسپرم
ل به مثانه، ميزناي

قطور بيشتر است

ترين بخش ه خم

ترين ميزان بازج
 اطراف لولة هنل

شكل گرد اي وله
7(  

شاي تار ماهيچه
   

در اختيار سر مي
 فاز استراحت

يان ياختة عصبي
ن به پروتئين اك

 مركزي سامانه

نيست و منفذ دا
و سامانة مجاور

  .تباط دارند
اي استخوان وج

 به گشادشدن
ث خروج بيشتر

خونا  موجود در

سنجش

 و پروستات ترش

ياخ. شود ليد مي

ع غني از فروكت
د مجراي متصل

  )101تا  98

ه، طول بخش ق

روي هنله، ضيخ

ك، داراي بيشت
ي بهسط انشعاب

 آخرين بخش لو
74و  72، ص 1

تحريكي در غشا
.كندش پيدا مي

د ATPپارويي، 
هاي اسكلتي به
ناپس مهاري مي
تصال سر ميوزين

  )50و  4

در مجراي. ست
  .رند

ستخوان پيوسته ن
 ارتباط ميان دو

، با يكديگر ارت)ي
جي، در دو انتها

  )40و  3

ستامين، منجر
ها باعث ستوسيت

زان مواد دفاعي

    
 

  :ها ساير گزينه
پيازي ميزراهي

.  
ها اسپرم تولي ضه
  .كنند ي

ول سمينال، مايع
دقت كنيد. كنند

8، ص 2شناسي 
 .رست است

ش بالا روي هنله

  :ها ساير گزينه
ر ي بخش پايين

  .سان است
خوردة نزديك پيچ

 بخش ديگر توس
خوردة دور، پيچ

شناسي  زيست(
 .رست است

گسترش موج تح
ر ساركومر كاهش

  :ها ساير گزينه
ز انجام حركت پ
ه  شدن ماهيچه

و به عبارتي سين
كلسيم قبل از اتص

9، ص 2شناسي 
 .رست است

تخوان ران اسس
طر متفاوتي دار

  :ها ساير گزينه
پيوندي سطح اس

طور كامل ها به
مجاري عرضي( 

 استخواني اسفنج
9، ص 2شناسي 
 .است رست

ت با ترشح هيس
يستامين از ماس

نتيجه بر ميز  در

www.sanjeshse

بررسي س
غدد پ) 2

اند متصل
در بيض) 3

ترشح مي
وزيكو) 4

ك وارد مي
ش زيست(

در 4گزينه  .3
در بخش

  .است
بررسي س

ابتداي) 1
هنله، يكس

لولة پ) 2
يابد و مي
لولة پ) 3

. (كند مي
در 2گزينه  .3

دنبال گ به
روشن در
بررسي س

بعد از) 1
وارد) 3

و) گيرنده
يون ك) 4
ش زيست(

در 2گزينه  .3
منظور اس
درسي، قط
بررسي س

بافت پ) 1
ه تيغه) 3

ها سامانه
بافت) 4
ش زيست(

در 4گزينه  .4
ماستوسيت
ترشح هي

شود؛ مي
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، نيز نابود 

واد دفاعي 

اي جنسي 

ب، منقبض 

غيرمستقيم 

. كدة باري

 تيمونوس 

 

اند،  آسيب ديده

 خود داراي مو

ها  ماه اول اندام

بكة گرهي قلب

طور غي  باريك به

شود نه رود مي

  .رد

.وارد شوند زي ن

1403(  

 خودي را كه

  .رد
 در سيتوپلاسم

ه سوم برخلاف

اي شب  ماهيچه

 

 
 

 

شود، اما رودة ي

انكراس ادغام

دار!)  دو قسمت

ها در بافت پدز

  

31/01/3وبت اول 

هاي خوار ياخته

نيز وجود دار) ت
خواراي بيگانه

نابراين در ماهب(

هاي لب، ياخته

 !ند مانند قلب

ود، اما پانكراس
ي رودة باريك،

شود كه غام مي
  .دارند

باريك ادغام مي
  

گ خروجي از پا

از شيب(ي سمت

مك فرآيند دياپ
.  

13  

جامع نو(م تجربي 

خ درشت. شود ي

تر پوست ية نازك
هاهمة ياخته. 
  

. (شوند خص مي

 زمان ضربان قل

  .شود مي
دهن  را انجام مي

شو س ادغام مي
 به فضاي دروني

ي از طحال ادغ
اي قرمز نقش د
سياهرگ رودة ب

.گيرد ي قرار مي
تدا با سياهرگ

قس چند ةو هست 

به كم است كن
.شود يم لي تبد

ش دوازدهم؛ علوم

نوع دو فعال مي

لاي(درم  در اپي 
 در خون است

. كنندتفاده مي

سي جنين مشخ
  .)وند

در. شود ز مي

و روده آغاز مي 
جنين عمل خود

  .سب است

سياهرگ پانكراس
ه پس از ورود

ياهرگ خروجي
ها  بردن گويچه

ابتدا با س) كولون
ون پاراتيروئيدي

رو ابت ون پايين
  .!) دارند

 62(  

زيروشن ر يها

ش در خون ممك
خوار درشت اي ي

 

سنجش

ثير اينترفرون ن

)ژن كنندة آنتي 
خوار موجود انه

خواري استفيگانه
  )69تا  66، 6

هاي جنس ، اندام
شو  مشاهده مي

ضربان قلب آغاز

هاي خوني مو رگ
هاي ج ي از اندام

112(  

ميل عبارت مناس

 معده ابتدا با س
كند كه شح مي

عده ابتدا با سي
طحال، در از بين

ترين ك كوتاه(و ر
حت تأثير هورمو
 از ابتداي كولو

پرز ة باريك ريز
و 27،  26،  23

 دانه گر،يد يها

ضمن گردش دي
يتيدندر اختهي 
  .دارد ه

 .ن درشت دارد
63( 

    
 

  :ها ساير گزينه
خوار تحت تأ ت
 

ارائه(ة دندريتي 
ل نوعي بيگافي

كه از آن براي بي
4، ص 2شناسي 

 .رست است
ي سه ماهه اول،
صورت مشخص

  :ها ساير گزينه
هاي ماه اول ض

   
هاي ماه اول، نم
ه سوم نيز برخي

2، ص  2شناسي 
 .رست است

براي تكم) ب(د 
  :همة موارد

تر اهرگ طويل
ي غيرفعال ترش

  .شوند
هرگ فوقاني مع
وارهاي درون ط
هرگ كولون بالار

تح Dة ويتامين 
هرگ خروجي

ي مخاطي رودة
3، ص 1شناسي 

 .رست است
ه اختهيبرخلاف  

  :ها ساير گزينه
يسف يها چهيگو 

خروج از خون به
رهيت يها دانه لي

دانه روشن ليوف
3، ص 1شناسي 

www.sanjeshse

بررسي س
درشت) 1

 .كند مي
ياختة) 2
نوتروف) 3

هستند ك
ش زيست(

در 3گزينه  .4
در انتهاي
ص جنين به
بررسي س

درانته) 1
.شوند مي
در انته) 2
در ماه) 4
ش زيست(

در 1گزينه  .4
تنها مورد
بررسي ه

سيا) الف
پروتئازها
ش فعال مي

سياه) ب
خو درشت

سياه) پ
به واسطة

سياه) ت
هاي ياخته(
ش زيست(

در 4گزينه  .4
لينوتروف

بررسي س
ةهم) 1

پس از خ
ليبازوف) 2
ويائوزن) 3
زيست ش(
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ه غدة زير 

، اما در وند

 زيدر ملخ ن

باعث  يخاك

  6ο×)رد
= 7776ο   

/= 4   

AV V=  

Am = ρ  

  حجم مفيد

  حجم حفره

مقابل، نسبت به

شو يها باز م  رگ
 

وارد شوند و د 
  .رند

 به قلب كرم خ

) (= ×2 6 يار
οاينچ مربع 

/ /+ +7 39 8
4

BV r= π 34
3

A AVρ = ×3
B

B
B

mV′ =
ρ

ح 

= −5 3  ح

1403(  

توجه به شكل م

سمت درون  به
 . شوند  باز مي

اياختهي نيب ي
رگييقرار مبدن 

متصل يها يرگ

 

) )فوت 23=

/ /+4 3 41

( )= × =34 5
× =5 15  

B = =15
5
 

c=3 2   

31/01/3وبت اول 

ين است و با ت
بزاق به 

غده . رد
ر شكل 
مجراي 

ا بخش 

  .د

قلب ملخ يها ه
هاي خوني  رگ

يدر فضا تواندي
ب هاياختهيرت 

از ر ياما برخ ،د

 . شودصل مي

)چ (× ×6 3

  : گيريم مي
/

/ cm=6 4 6

cm= 35  

Bg m→ 

cm33  

cm m=3 2 

14  

جامع نو(م تجربي 

 جلويي فك پايي
ي وارد كردن ب

زاقي كوچك دار
طور كه درهمان

ن و در نزديكي م

جرايي دارد كه با

كند واره عبور مي

چهيدر . باز دارد
سمت درون ر به

مي دارد، وجود 
در مجاور ماًستقي

شوند ي قلب نم

ن رگ پشتي حا

)) =212 اينچ 6

ديگر را ميانگين

m ×⎯⎯→1

  . ر است

B Am= =15

 ml

  فيزيك

ش دوازدهم؛ علوم

هاي  به دندان
ري متعددي براي

 تعدادي غده بز
ه. نسان نيست

رت آروارة پايين

وش است و مج

چه متصل به آرو

ه و ملخ گردش
خي ديگرب و بر

هاكه در رگ ن
مس هاود در رگ

ازگشت مواد به

شدنب از حجيم

6×)اينچ 36 

چهار عدد د. ود

mm4 6

ندة آن بيشترزسا

g5  

سنجش

غدة بزاقيرين 
اين غده، مجار 

 بزاقي بزرگ و
ين غده بزاقي ا
زياني در مجاور

  . رد
ترين غده به گوك

  .ردم ارتباط دا
ي، از روي ماهيچ

2(  

ردش خون بسته
سمت قلب ها به ه

ژنياكس رينظ ي
مواد موجو ها،گ

لب ملخ باعث با
  .شوند ي

 كرم خاكي، قلب
  ) 66و 6

(ينچ مربع =26

شوت و حذف مي

ه چگالي مادة س

 .  مكعب است ر

    
 

 .رست است
تر  زباني، نزديك

.باشد  بالاتر مي
  .رد

   :ها ساير گزينه
ن سه جفت غده

تري اي، كوچك ه
بينيد غدة زيرزي

اي قرار داررواره
ناگوشي نزديك

طور مستقيم ن به
ي غدة بناگوشي

0، ص 1شناسي 
 .رست است

گر نتريساده ي
ي، برخي دريچه

  :هاساير گزينه
يمواد يرم خاك

رگيعدم وجود مو
متصل به قل يا

ي مواد به قلب م
ك ر ملخ و هم در

5، ص 1شناسي 

 .رست است

×6 1296 اين

 .رست است
داده پرت است 

 .رست است
اي است كه كره

مترر يك سانتي

www.sanjeshse

در 2گزينه  .4
غدة زير
اي آرواره

دهان دار
بررسي س

انسان) 1
روارهزير آ

مقابل مي
غدة زيرآر

غده بن) 3
مياني آن

مجراي) 4
ش زيست(

در 1گزينه  .4
يكرم خاك

كرم خاكي
بررسي س

در كر) 2
ع ليدل به
ها رگ) 3

بازگشت
هم در )4
ش زيست(

 
 

رد 4گزينه  .4

در 3گزينه  .4
45/عدد  4

در 2گزينه  .4
حفره درون

ليترهر ميلي
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m
P

mP
=2

1
  

P
P

ρ
=2

1 ρ
  

h h
h
h

+

 =


2

2
1

  

P P+1 2  

MP P=  
x c=2 2  
MP P′ =  

ghρ1 1  

h ρ=
ρ3

3
  

V A=3  

A V =1 1  

d
d

=2
1

  

m g
mA

m g m
A

=
2

2
1 1

g2 h
gρ

2

1 h
→

1

2
3

h
h

=
→

1 22
5
6
= +12 8 

NP gh→ ρ1
cm x→ =

NP g′ → ρ1
g( x)+ ρ1 5

/
xρ × =1

3

45


A h = ×2 3 2 2

AA V
A

= →2 2

A
A

=2
1

25

1403(  

m
m

= =2 2
3 3

/ h
h

×=
×

2
1

82
3 1



h cm ,=1 12

P= 2    

h gh= ρ1 2 2
cm x→1 5

(h x)+ =1 5
gh= ρ2 2 +

c× =4 5 258
cm= 325 5 

A V
A V

= =2 1
1 2

= 5
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ABPΔ = ρ  

ρ× =12
1  

AP P

P

= +

→ = 9




  

h
h

→ =2 2
1 2

, h cm=2 1

Pa k Pa= 2

cm= 5
gh= ρ + ρ2 2
gh+ ρ →3 3

cm

3

=1 254
 
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g hρ Δ = ρ×

→ ρ12  

Ag h

Pa

+ ρ →

=98   

/
=2 5

2 4 6

P
m

P

=

=

1

2
a

ghρ3 3
→

ش دوازدهم؛ علوم

× × =121 1
 
kg
m

ρ = 4
31

k Pa

→ =

=

1 2

98

  

gh

gh

ρ =

= ρ =

1 1

2 2

1

8


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= − =114 1 2

P + ×41 1 

× ×

× ×

121 1
18 1 1

  


  


    
 

 .رست است
 .رست است

k Pa=12

× 4
1
 

 .رست است

P

Pa

=

=

2 12

8

 


 


 .رست است

  

 .رست است

www.sanjeshse

در 1گزينه  .4
در 1گزينه  .5

در 2گزينه  .5

a

در 3گزينه  .5
  
 

در 4گزينه  .5

erv.ir

49
50

51

52

53



 

k m= 1
2  

/

×
×

42 25
4 2

  

E m=1  

E =2
1
2  

E E=2  

ات انـرژي     

fW E=   

T = θ1 1  

θ = θ2 1  

A

B

v (
v

=  

AQ Q=  

v vΔ =  

HQ = −  

CQ m=  

CQ Q+  

mv = ×2 1 842
× =

6

6
1 25

1



mgh mv+ 2
1

1
2

mv = ×2
2

1
2

,− →1 4   

 علامـت تغييـر
:  

E E− = Δ2 1

+ →273 4
+ =9 1  

A

B

R( )
R

=3 32

B AQ m→

( )α Δθ →3

mC− Δθ = −
mm C +′ ′Δθ 2

HQ = → 2

1403(  

( )× × 34 5 1

kg

  
  
  

h= × ×2 2 1

× × 42 36 1

,→ 16   

پـس. شـود  ـي  
ريمگي انرژي دا

K UΔ + Δ ⎯

θ = θ +1 14 2
C F→ =2

Aρ == ⎯⎯⎯3 8

A Ac mΔθ =

A

B

v v
v v

Δ→ =
Δ

/m− × ×4 2 2

f
m L

′
=12  

−21 1 5   
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) = ×2 42 25

W F

W

=

=
3

  

h + × ×1 2 162
,= 36   

h+ =2 4

بشي تبـديل مـ
ق قانون پايستگ

K
U W

Δ =−
Δ⎯⎯⎯⎯→

2
3

→ θ =173 3
θ + =2

9 325

B
Am=ρ⎯⎯→

B Bm cΔθ →

A A

B B

v
v

Δθ×
Δθ





m= −25 1 5

/× × +2 1 2

m m= →5 
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J× 65 1

/

F d cos =⋅ ⋅ θ

=
× 6

216
3 6 1




× =46 1 16

, →    

آن به انرژي جنب
طبق. باشند ر مي

fW U= Δ1
3

= → θ1273
( )= +9 1 35  

Bm= 8

A

B

m
m

Δθ =
Δθ

= × =18 18

m

+ × =5 336 4

m = 21
1 5
  


ش دوازدهم؛ علوم

=

kw−

× ×

× 4

12 3

6 1

 



, +6 2    

,h = 24
2
  


نسيل گرانشي آ
ي مخالف يكديگر

mgU W= − 1
3

C=1 91

F=32 212 

B

A

m = 1
8

+42 168 

g= 2 

سنجش

cos

wh

× =53 12

h

km=12 

شي از انرژي پتان
پتانسيل گرانشي

g

 
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BAF =  

CAF =  

كـه جهـت   

DAF =  

DAF =  

FE
q

=  

vE
d

Δ=  

FE
q

= =  

B A

B

k | q || q
r2

C A

c

k | q || q
r2

ت متصور است ك

→ =2 2 

→ =6 6 

N
C

→

v v
m

→

ma
I t

= →
⋅ Δ

1403(  

A | × ×=
99 1

A | × ×=
99 1

پس دو حالت. م

D(q×
×

99 1
81


D(q×
×

99 1
81


mkg kS
A S A

=
⋅

2
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( )−

−
× ×

×

6
4

3 1
9 1



( )(−

−
× ×

×

6
4

4 1
36 1



دانيميا نم آن ر

)( )−

−
× 6
4

2 1
1




D )( )−

−
× 6
4

2 1
1




h =  

CDF  

ADF  

  
  

netF =  
  

kg m
A S⋅ 3
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( )−× =
62 1

( )−× =
62 1

ن است و جهت

Dq→ = −

Dq→ = −

× =3 2 33

BDF= = 9

(
× ×=

99 1

+2 26 3 

ش دوازدهم؛ علوم

N= 6 

N= 2

نيوتن 2برابر  

  . شد

C− μ9
  . شد

C− μ27

cm= 3

(

−

−
× ×

×

9 61 1
3 1
 



( )

−

−
× × × ×

×

6
2 2

3 1 1
3 1




=2 3 5

سنجش

Aqد وارد بر 
  . پ باشد

ه سمت چپ باش

سمت راست با ه

)

−

−
× =

6 6
2 2

1 3

−× =
61 3 
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mg = 2  

EF E=  

net
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F m

Fa
m

=

=
  

v v−2 2
  

qu
c

=
2

1 2  

u u−1 2  
−×

× ×
9 1

2 6 1
  

q

qV
c

→ =

=
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q IΔ = Δ  
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2

  

m
v

ρ =  

v AL=  

LR
A

= ρ  

v

v

= ε −

= ε −

1

2

  

  س سهمي

−× × =61 1 

/q = ×2 5 1
E

et

mg F

m

−

−

+ =

×=
×

5
6

3
3 1
2 1




a x= Δ →2 2

u
c

=
2

2

q q(
c c

= −
2 2

2 2
−

−
×−

×
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6

6 1
1 2 6

v

−= × →

= =

615 1

3 56





tΔن ماز − =

+ 5 × 4 =
2
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A

B

m
m

ρ→ =
ρ

A

B

vL
v

→ =

A

B

L R
A R

→ =

I r , I
R

I r , I

− =

− =

1 1

2 2

r
ε =

×
6

2 رأس   2

1403(  

N−= × 52 1
−× ×3 94 1 
N

m
s

−×

=

5

5
6 2

3 1

15



v→ = ×2 2 1

(q
c

− ×= 3 1
2

c c

−×+
2 129 1

2


q−

− = −
×

6
6

1
1



q→ = ×3 

 نمودار جريان 

C

A B

B A

m v
m v

× →

A A

B B

A L
A L

×

A A

B B

L
L

ρ= ×
ρ

R r

R r

ε →
+
ε →
+

1

2

8

= =
×
6 6 3

2 4 2
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N

N−= × 51 1

/× =5 3 9

) u
−

Δ
6 2

c

−×−
2 66 1

2


/
−× 614 25 1

c− =61 3 

يرزمساحت 

v
v

→ = ×4 23

( )→ =3 3
2 2

B

A

A
A

× = 1
2

r
ε= ε −
+
ε= ε −
+

8 2

9 3

/=1 5  
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N

mv
s

→ = 3

/u = −14 25

/
q ) = −

6
14 2

→ ×6 3 14 

Cμ

B B

A A

v v
v v

→ =

A

B

L)
L

× →2

( )× × 22 2
3 3

r
r

r
r


 → ε =



ش دوازدهم؛ علوم

m

J−× 61

J−× 625 1

q− − = −6 12

= 2
3
A

B

L
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= 2
3

= 4
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v , r= =12
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B = 6   

T

T

I
R

v I

↓

↓ ↓

=

=1

  

t = →1   

q IΔ = Δ  

 

× =45 27 

eq

T

R r

R

↑

↓

ε

+

1

B , t→ =1 

Bt NA
R

ΔΔ =

1403(  

  

  

  
تومان   

t B= →2 2
B

R
= ×5 2 
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→
  

/B T=2 2
/
R

−× ×4 21  

19  

جامع نو(م تجربي 

I+→ 215 2

−× ×5 1 1  

eqR =
1

  

 . شود مدار مي

/

v
d

= =
×2 5

Eq= = 2

B qvBsin

B T

=

→ = =5
  . آيدي

/
R R

= =2 2 

ش دوازدهم؛ علوم

  . هستند

/ I= → 21 5

)( )− × =3 3 4
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مت معادل كل

− =
× 2
5 2
1




q , mg =

G

θ →

= × 4
1

5 1
  


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−= × →34 1
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R
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N
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

EF= =4 8 
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×
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4 1



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n p e+ +  
A p
Z

=  

/ p p+1 5  

( ) +
+

22 12
22 24  

x
x y

+
 +
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y ,= 8  

/ g13 32  

/= 3 612  

X : s33 1  

M :24 1  
X
M

33
24

   
  م
  م

  .  هستند

e = 266

/
n

p
+ = 2 5

p p+ = 266
 

a1 باشد مي .  
  .  است

x
x y

+ + +
+ + =
24 14

5

y =
=
16 156

1

, x = 2

تتراسايكلين ×

atom× 232 1

s / s p2 2 62 2
s / s p2 2 62 2

l
l

= =
=

1 1
2

در اتم
در اتم

1403(  

 كاملاً ساختگي

/n p =1 5

p = 76
 . شود سبك مي

  . دارد

amuي بيش از 
شدهب تشكيل 

y
x y

+ =
 +

16 444
56

 y
x

= =8 42
mol

g
×1

444
mN

  .ست
  .  يون ندارد

/ s p d2 63 3 3
/ s p d2 63 3 3

=15 35

  كليني
  كلين
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شوند وفت نمي

/n = ×1 5 76
 از عنصرهاي س

خود، بيشتر د زا
  . ت

H1جرم 
اندكي 1

اين ماده از سرب

x +
=

4 14 1
1

                  

/× 6
1


lترون با  =  ا
 ارتباطي به نوع

  . است 4

d / s p1 2 34 4

d / s5 14

تتراسا
كيتتراسا
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در طبيعت ياف )
  .د

=6 114
صرهاي سنگين

ت به عنصر قبل ا
است 235وتوپ ز
a12 است، اما ج

شد ا ت، تصور مي

y =6 156

mol
× 232 1

1
 

l = الكت 7و  2
آورد ودر مي ز

nm41 موج 

 شيمي

  كليني
  كول

ش دوازدهم؛ علوم

) مانند  Tc)43
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  . برابر است

عث تشكيل عنص

ك پروتون نسبت
زنيوم طبيعي، اي

amuدقيقاً  1
 ظاهري گرافيت

               

× 2
1

 1 الكترون با
زه را به رنگ سب

nداراي طول ،

تتراسا   ين
مولك   

سنجش
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خواص شيميايي 
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ين عنصـر  

  

E X  
1 16  
2 165  
 جامد زا

:  
NH (

LO

3

2

4

112  

  . دارند

 

باشد كه نخستي 

C شود مي.  

   

A  D E
54  24  4
85  27  1
گا  زگا جامد

:است 5و  4يب 

/

(g) O (g
molO

LO

+

×

2

2
2

5
1
22 4

رتوهاي خورشيد

1403(  

(K) پتاسيم 

CHقطبي  Cl3

  .ر وجود ندارد

A  زگا
4  (K)وب 
5 (K)وش 
ج  يكيز في

ترتي ها به يب آن
g) NO

molH
molO

→

×2
2

4
6
5

برهم كنش با پر

  .مختلف است
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تواند مي D و 

  : ارد

يل به مولكول ق

ختار آن اتم كلر

گ
نقطة ذو
نقطة جو
حالت

پس ضر. اند داده
(g) H O

H O g H
O mol

+

×

2

2
2

6
18
1

تمايل زيادي به ب
  . يژن دارند

ش، ميان مواد م

21  

جامع نو(م تجربي 

  .است زفل به
گروه دوم است

رو را د ختار روبه

E

  

H  باClتبدي ،

 

و در ساخ. است 

باهم واكنش د 
O(g)
H O
H O

=2
2

1 8

شوند و تم وب مي
دروژن اتم اكسي

  . ت
ين مرحله واكنش

ش دوازدهم؛ علوم

م بوده و يك شب
خستين عنصر گ

S است كه ساخ

و     :     است

ين كردن زجايگ

C)اتن  و F )2 4
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، سيليسيمAصر 
(Be است و نخ

A ،SiCl4صر 

تك e2 داراي 
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1



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(aq) SO

(aq) PO

+

+

+

+

2
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


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2
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mol Na

×164
1

(SO ) =4 3 4

O )−2
4

/
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/ L
mol

× =22 4
1

 و رسوب كلسيم
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NaOH(aq) →

  .يد دارد
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l−1
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a SO
ol

=2 4 28

a PO
a PO

=3 4
3 4
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NH ) SO ]4 2 4
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  q)

/ gNa SO28 4

/ gNa PO386

1

SO)مول  )4 3

= 2
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نده، زي سـا  

g45 4
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/S = 8  
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×8 51
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×1 1675
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5
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 
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|

− −3

3
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1403(  
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S g= 92

/= θ92 8
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moO )
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×3 3
1
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6
1
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تركيب مولكولي 

Na ،Mg ،Al
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3

1
2
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×
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تواند همزمان نمي

H OH7
molC H O

molC H
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دهندوشو مي ست
باش اتم كربن مي 

   
C H4 1
بوتان

SO (g)+ 2
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S molC
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1
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6

6
1

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   مصرفي ؟
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 .رست است

اين تركي. ت است
ت است؛ زيرا آشن

C است .  
ساختارها. است

           

=2 14
همة الكل. است
  . است

 .رست است
  : هانه

  . ست

  . ست
جفت الك 12، تار
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در 1گزينه  .10

عبارت اول د

عبارت دوم

عبارت سوم

عبارت چهار

در 3گزينه  .10
درست) الف
نادرست) ب

C H O7 6 2
درست ا) پ

درست ا) ت
خود بيشتر

در 4گزينه  .10
ينزبررسي گ

درست اس) 1
  
  
درست اس) 2

هر دو ساخت
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  ولي نفتالن
  ريك اسيد

−15 12  

   مولي اتين

  
C H4 12    

روماتيـك،    

  

 آيد كه دو ي

ت متنـاهي    

na a= 1  
سـت چـون   

n = →3  
  . اشد

C H1 جرم مو
جرم مولي تارتار

=28 22

( )= 2 جرم12

O O+2 211
ـرين تركيـب آر

دست مي به 

  . يابد  مي

ها ممكـن اسـت

(n )d+ −1 1
اس 1قدرنسـبت  

( )d→ − ≤3 1
يك با ها اول آن

1403(  

H ( )=8 1 12

C H O =4 6 ج 6

) g.m+ =2 26

CO→ +28
تـ دارد و معـروف 

 

ها كاهش ي آن

هضل و متمم آن

 : داريم
(n≤ →31
اقل قدو حـد ) يم

d≤ → ≤3 
اخت كه جملة ا

31/01/3وبت اول 

g+ =8 128
( )= + +4 12 6

mol−1

H O+ 21
اتم د 28ت كه 

بي با 

  . شودي
  . ذير است

پذيريوت انحلال

ي اشتراك، تفاض

د 31ها از جمله
)d− ≤1 3 

ه جمله نياز داري

≤15
توان سامي 31 

27  

جامع نو(م تجربي 

.mol−1

( )+ =6 16 15

 

  : ير است

C H O12 است 12

 :   است

ل متانول تركيب

عي، آب توليد مي
پذيست تخريبز 

كربن، تفاو هايم

تناهي است، ولي

 نابيشتر بودن ج

ي حداقل به سه
  . د

بيعي نابيشتر از

اضي

ش دوازدهم؛ علوم

  : ير استز 

g.mol−15 

(C H2  است 

يزصورت  ل آن به

O4ة اين پليمر 
 

رو صورت روبه ه

مو 2 تركيب با 

پليمرهاي طبيع 
جزو پليمرهاي

ايش شمار اتمزف

ها نامتجتماع آن
 . درست است

ابي و طبيعي و

ل دنبالة حسابي
متر از يك باشد

لة با اعضاي طب

 ريا

سنجش

صورت كنش به

Hها، اتين ن )2

الكل سوختن دي

احد تكرارشوندة
 . اتم دارد 12 

نده بهزاسيد سا ي

اسيد اين ش دي
 

زر واكنش سنت
لاكتيك اسيد، ج

 
ها با افدر الكل. 

 هستند، پس اج
مورد پ د فقط 

 اول دنبالة حسا

چون براي تشكيل
تواند كمت و نمي

d  دنبا 15تعداد

    
 

فرآوردة وا. ست

  .  است

ضو خانوادة آلكين

 .رست است
  :ها نه

 است؛ معادلة س

 است؛ فرمول و
(C H6 است كه

فرمول دي. ست

 است؛ از واكنش
 .  استري دارد
 .رست است
در. درست است

پلي لا. ست است
 . درست است

.رم درست است

 .رست است
هر دو نامتناهي
تناهي؛ بنابراين
  .رست است

يك بودن جملة

چ(است  3برابر  
عدد طبيعي است

dطبيعي بودن 
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درست اس) 3

نادرست) 4

نخستين عض

در 3گزينه  .10
بررسي گزين

نادرست) 1

نادرست) 2
Hبنزن  )6

درست اس) 3

نادرست) 4
گروه عاملي

در 2گزينه  .1
عبارت اول د
عبارت نادرس
عبارت سوم
عبارت چهار

 
 
  

در 1گزينه  .1
A  وB ه

باشند يا نامت
در 3گزينه  .11

با توجه به ي

nحداقل 
قدرنسبت ع

با توجه به ط
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( 5  

= 2 5  

عادلـه هـم     

x − +

1
1

  

t t
+

−
1

1  

t
(t )(t

−
−
3
1  

t
(t )(t

− +
−

2

1  

t − و  1<

t(t )− 3  

x
x

+ ≥2  

( , ]−∞ 1  

u || |
v |

= 

| x
| bx

−
+

3 1
2  

| x −3 1  
( b )− 29  

 ضلعي 8 

  حت دايره

  نسبت =

) (− +25 2

(+ =5 6

ـمت راسـت مع
 

x
x

+
+ +

2
2 1

t
≤ →

+
2 11

t )
− − ≤

+
1 1

1 1
t

t )
+ ≤

+
3

1 

t و  <و  1< 

t) >≥ ⎯⎯→1

x≥ → −23

[ , )+∞ ⎯2

 u |
v |

 |
|
<12

| | bx< + 2
)x x− −2 6 4

1403(  

= مساحت 8×

r= π مساح 2

=
π

2 2

 . هم هستند

( )+ +25 2

) (+ =25 1

مثبت است و سـ
: كنيمسيم مي

x

x

≤ →
+

12

t t
(t )(t
+ + −
− +
1 2
1 1

t
(t )

− −→
−

3 1
1

x
x

+ اســت 2

t→ − ≥ →3 

x + ≥3 2 

x ( ,>⎯⎯⎯→ 

| x→ −29 6
bx − <4 3 

31/01/3وبت اول 

×مساحت مثلث

معكوس ه 5

|+ =6 5

( )+ =5 1

 چپ نامعادله م
تقس xدله را بر 

x t
x

+ =2

)
≤2 11
t

)(t )
− + ≤

+

2 1
1 

ت، پــس 
x

>1

t→ ≥ 3

, ] [ , + ∞1 2

x b x+ < 26 1
( b )→ − 29

28  
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r s= × 218 م2

−و  5+ 2

| |− +2 5

+5 1

تند، پس سمت
ت، طرفين نامعاد

xن  >  اســت

)∞

x bx+ +2 4 4
)x x(+ −2 6

ش دوازدهم؛ علوم

sin =45 2

+س دو عبارت  2

|+ + =2 6

واره مثبت هست
xس  >  است

x +2 ونو چــ 2

t− 2  

x

b)− − <4 3

سنجش

r22

( −5 پس 2

− +5 2

x x− همو 2+
پس. ار باشد برقر

x>2: پــس 

+tايد  ≤3 

a b+ +  

< 

    
 

  .رست است

  .رست است
) ( )× +5 2

+ +5 2 6

  .رست است
x x+2  و+ 2

باشد تا نامعادله

x x− +2 2

هستند، پس با 

c = + +1 2
  .رست است

 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .11

در 1گزينه  .11
(چون  =1

در 3گزينه  .11
xچون  + 2

بايد مثبت ب

<چــون  

t + >1 

2=پس  3
در 1گزينه  .11

 :  دانيم مي

: پس داريم
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b = →3  

x −> 3
18  

b a+ =  

b = −3  

| x | | y+  
(x, y) =  

  

 ×6  

 ×7  

( ×3 11  

كنـار   Sـه   
! !
!

−7 62 

رط خاصي 
 Nف ديگـر  

وسط  اول

وسط اول

x→ − −18 3

x −→ > 1
6

( )= + − =13 6
x→ − <6 3

a هست .  

y |= 2
( , ) , (= −2 2

. ضو لازم است

 ! ×11 5

! ×11

!) (+ ×1 42 1

م و حـالاتي كـ

!( )= −76 12
ز آنجايي كه شر
آمده و در نصف

  هاي  كتابخر

و  هاي  كتاب ر 

2

1403(  

< → −3 1
1

= 17
6

x< → <

+bر  = 17
6

, ) , ( , ) , (2  

عض 3ذف حداقل 

 = ×5 3 1

 = ×6 42 11

!) = ×1 72 1

گيريمدر نظر مي

 != ×5 62
تر آمده است؛ از

زودتر آ Aشده  

 آخ

 آخر

31/01/3وبت اول 

  . ست
x <8 3

1
2

ت و مقدال نيس

, ) , ( , ) ,−2 11

پس حذ. ف شود

در برد وجود 

x2  ياx1  
  . ت

!11

!

! != ×1 6 12

S را يك بسته د

زودتN ست، يا 
ف كلمات ساخته

29  
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صفر اس x2يب 

x قابل قبول >

, ( , ) , (− −1 1 1

 بايد يكي حذف

د 1لاً براي وجود 

   هر دو يا
حالت است 27 

  .  است

Sتند، دو حرف 

A زودتر آمده اس
ندارند، در نصف

ش دوازدهم؛ علوم

ست، پس ضريا 

1است، پس  
2

, ) , ( , )− −1 1 1
  . داريم

كه مرتب داريم 

پس مثلاً. گيردي

حالت 3
داراي Aيعني  

 : ي باشد

 جايگشت ساده
  : ي باشد

ر يكديگر نيستنا

A وجود دارد، يا 
ف با هم تفاوتي ن

سنجش

,a)رت  )+∞

,a)رت  )+∞

)
يك زوج مرتب د

زوج 2هر كدام 

را دو بار مي 3و  
 . نه لازم است

.ي دامنه داريم

ر از رشته تجربي

تفاوتي نيست و
ر از رشته رياضي

  : رابر است با

كن Sه دو حرف 

 :كنيمت كم مي

A  وN دو حالت
 و اين دو حرف

!b
!

= ×7
2  

    
 

صور  نامعادله به

صور عه جواب به

  .رست است
 : اند از بارت

فقط يك -2و  2ل 
ه -1و  1و  ل 

  .رست است
2و  1 از مقادير 

يا هر دو در دامن 

×3 حالت براي 3

  .رست است
كتاب اول و آخر

مانده تتاب باقي
كتاب اول و آخر

داد كل حالات بر

  .رست است
ردن حالاتي كه

كل حالات  را از

Aحرف اي دو 
ذكر نشده سؤال

× است، پس  1
2
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چون جواب

چون مجموع

در 3گزينه  .11
عب fاعضاي 

با مؤلفة اول
با مؤلفة اول

در 1گزينه  .11
تابع هر يك

x1  ياx2

3×پس  3
   

در 3گزينه  .11
ك: حالت اول

كت 11ميان 
ك: حالت دوم

بنابراين تعد

در 4گزينه  .12
براي پيدا كر

هم هستند

همچنين بر
در صورت س

زودتر آمده

erv.ir
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!

!

×
=

×

5 62
7 1
2 2

  

 
= 

 

15
3  


− 


455  

=335 6
455  

x
(x )(

+
+

2 3
2 

x2 + 3
(x

  

x
x

+
+

6 3
2  

x
k
−=
−

3
 

 = =

5
11

7 7
2



!
× ×15 14 13

3
  :  كنيم

   
  

   

4 5 6
1 1 1

 67
91

x
(x ) x

+ −
−

3 3
3

x x+ − 23 3
) (x )+ −2 3

k x= → 6

−kمخرج  =
−
2
6

1403(  

= × ×3 5 7 13

 كل حالات كم

= −455 12

  

  

OA  

→  

x k
x x

=
+ −2 3

x
)
+ 3

(x
=

kx+ = +3

ريشه م
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=3 455

ز هر رنگ را از

= 335

 

| x y

(

− −

+ −2
4 3

4 3

x
x

−
→  −

4 3
4 3

 . كنيممي

A OB O= ⋅2

ck
a

= − →2

3
k

x )− 3

k → −2 3 2
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جامع نو(م تجربي 

مهره از 1تخاب 

 .  خط هستند

| | x

)

− +=
2 2
7 3

3 3

y x
y (

− =
− = −

3 7 3
3 7

م فرض x2و  

OC k→ =2

kk
(

→ = −
−

2

k kx= −2 6

ش دوازدهم؛ علوم

  

ي است حالت انت

سازهاي دو نيم

y |+ + →
+2 2
4 1

4

x y
x y
+ + →

+ +
4 1

3 4 1

x1ترتيب   را به
  : ويه داريم

| x | x⋅ ⎯1 2
k k

)
→ =

−
2

1

x x(k→ −

سنجش

 :  كنيممي

:كنيمساب مي

لات مطلوب كافي

 :   با

ها،مربع طرهاي
  : يابيم را مي

| x y→ − −4 3

x y
) x y

→ − −
→ +

7 8
7

هاي آنو ريشه
الزادر مثلث قائم

x k<⎯⎯⎯→ 21 

k
k

k
=

= →  =

) k− = −6 3 2

    
 

ال را محاسبه م

  .رست است
كل حالات را حس

ردن تعداد حالا

تمال برابر است

  .رست است
شكل فرضي، قط
سازهاي دو خط

| | x− = +7 3

y
=
− =

8
6



  .رست است
و kدأ تابع برابر 

 طولي موجود د
x x= − 1 2

=
=1


  .رست است

k →
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خواسته سؤا

در 2گزينه  .12
ابتدا تعداد ك

براي پيدا كر

بنابراين احت

در 2گزينه  .12
با توجه به ش
سمعادلة نيم

y |+ +4 1

در 1گزينه  .12
عرض از مبد
طبق روابط

در 3گزينه  .12

erv.ir
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شـد، پـس       

k
k

k
k

−
 −
 −
 −

3 2
6

3 2
6

  

+21 65   

( x +  
| x

⊕

+ 2  

| x + 2  
| u |= −  

x + 2  
x + 2  

  

MP ||

MN ||





  

MNP

BNC

S
S

  

MNP

BNC

S
S

  

BMN

BNC

S
S

  

ـلاً موجـود نباش

k

k

−= →

= →

2 36 1
3 36 1

         = 51
5

)+ + +22 2
| | x+ +2 2

|− = −2 1 1
u u→ ≤ 

− ≤1 
x≤ → ≤1 

BN

BC

⎯⎯⎯

⎯⎯⎯

S
S


=  


9
49
MN( )
BC

= =2

MN
BC

= = 3
7

 وربي و م

 وربي و م

1403(  

رج باشـد يـا اصـ

k

k k

− = −

− = −

3 2 2

2 3

( x + −2
x |+ − =2 1

x + 2

x + ≤ →2 1

⎯⎯⎯⎯⎯→

⎯⎯⎯⎯⎯→
  : م

MNP

BNC

S s
S s

=
=

9
49
MN
BC

= 
9
49

BMNS
3
7

زيضيه خطوط موا

زيضيه خطوط موا

31/01/3وبت اول 

هاي مخر ريشه

k + →

− → =

2 12

18 21

 

)− =21 3
3

x→ − ≤ ≤2

 

 
M N

N B

⎯→ =

⎯→ =

1 1

11
شده داريم ت داده

s
N
C

= 3
7

s= × =3 497

 

قض

قض
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x = مساوي 3

k k= → =5

 

−1
  . ح دارد

 , N C


=

1

2
 توجه به نسبت

s= 21

دست نيامد به 

ش دوازدهم؛ علوم

kس بايد 
k
−
−

3 2
6

= 21
5

ب صحيحدو جوا

 M N =1

شابه هستند و با

k

سنجش

داشته باشد، پس

   :ا 

 : يم

نتيجه معادله د ر

 :يم

 B , N= 11 2

متش BNCو  

M داريم :  

    
 

معادله جواب ند

 :  

برابر است با kر 

  .استرست 
كني را ساده مي

x [∈ و در 2−
  .رست است

صورت سؤال داري

C=

MPN مثلث

MNCBزنقه 
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اينكه مبراي 

k = :يا  6

جمع مقادير

در 1گزينه  .12
ابتدا معادله

  :پس

,پس  ]−1
در 4گزينه  .12

ص با توجه به

بنابراين دو

حال در ذوز
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AMP ~
Δ

  

AM

S
S

  

BMN

AMP

S
S

  

DF D
BE B

=  

OE
DF
BE
DF

 =

 =


  

ACD :
Δ

  

ABD :
Δ

  

MN  

OCD ~
Δ

  

 

~ ABN
Δ



AMP

MP

S
s

=
+ 3 

s

s
= =21 28

27 9
4

DC
BC

= 
1
4

=
⎯⎯⎯

=

1
5
4

 

ME || CD 

NE || AB 

N NE M= −

~ OMN
Δ



 و رابطه

1403(  

AMP

ABN

S A(
S A

=

= ⎯⎯⎯9
49

 8
9

OA
OD

  

OA
AD

  

BE (I
DF

 = 4

OE
BE

⎯⎯→

AB || EF .

ME A
CD A

 =

NE D
AB A

 =

ME = −4 1
7


MON

OCD

S (
S

=

  

 ر مخرج

تقسيم د
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AM M) (
AB B

=2

AS⎯⎯⎯→ 3

= ⎯⎯⎯1
4

OE
DF

= = 1
5

II)

E
E

= 1
2

|| گرفت  DC

AE ME
AD

 6
DE NE
AD

 1
=18 22

7 7
  : ن گفت

MN) (
CD

=2
2

تفضيل در

 ر مخرج
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MN)
BC

=2 9
49

AMP
s

= 
9

3 4 

OA
AD

⎯⎯→

F قطع كند .  

(I)

توان نتيجه مي

E M= 
3
7

NE= 
4
7

توامي MCب 

) =2
22

1217
6 441

تركيب در

ش دوازدهم؛ علوم

  : چنين داريم

AMPS =

A
D

= 1
5

Fرا در  ACا 
 :  

  : داريم

س قضيه تالس،

ME = 18
7

E = 4
7


M و خط مورب

سنجش

AM
AB

و همچ =

s= 27
4

 : ده داريم

كنيم تارسم مي
 ADF داريم:

ق قضيه تالس د

  : اريم

شده، طبق عكس

MNو  CDن 

    
 

MN تالس 
BC

=

 : ريم

  .سترست ا
شد طلاعات داده

ر BE موازي 
 تالس در مثلث

طبق BCEث 

(I)  و(II) دا

  .رست است
ش هاي دادهسبت

   

ه به موازي بودن

www.sanjeshse

طبق قضيه

نهايت دار در

در 3گزينه  .12
با توجه به اط

خطي Dاز
طبق قضيه

حال در مثلث

با توجه به 

در 1گزينه  .12
با توجه به نس

:حال داريم

حال با توجه
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cos(
cos(

2
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sin
cos

=



1
1

1 
  

   براكت

 : نفي داريم

ax +2 8  

d c− −  

a b+ +  

)
)

+
+ +

27 1
1
 

 
 

 
sin
sin

tan

+
+

=

1
2 1

1 13

 





 
 



= ب 5

(x با ضريب من
x c k(x+ =8

  

a =11

c = 6

1403(  

sin(
cos(

− ×3 18
2 36 

cos

cos

tan

÷

÷
⎯⎯⎯⎯

+

1
1

3 26 1


 



tan >4  

xاديكال  )− 22
x x )− +2 4 4

d: و داريم =1

x 

→  
وع  

f (  

y  

د  

f  

31/01/3وبت اول 

)
)

+
+ −

8 1
9 1
 

 
 
 

tan
tan

tan

⎯→
+



2 1
1 2

74





cot> > >1 4

 پس حتماً زير ر
) k = −2

d، پس  و 1=

≤مطلق در      2

m→ < 2
x = از شـرو) 2

( ) |= − −2 2

x xy
x
−=

−

2 3

x ≠ خواهـد −

(xf (x)− =1
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)

/

n

=

= 

26
1
1 13







 




cos> > >4

  . ت

}رت  اشد،ب 2{
a = −2 2
f ( ) باشد، 2=

 مـاكزيمم قـدرم

2در (ه پـايين    
 

m |− ≤ − →3

x (x+ −=2
1

1− و دامنة آن 

x )(x )
(x )
+ +

+
2 1

1

ش دوازدهم؛ علوم

tan

=

 =

136 5

1 





 :  داريم

sin> 4
  . ست

س آن كمتر است

f (x) صور به =
,c = −2 8

)gايد  ) =2 1

، يعنـي نقطـة

ـاكزيمم ضـابطه
 : بيشتر نباشد

m→ − ≥2 3

)(x )
x

− − =
−

1 2
1

   
y x= است +

) x x
x
+=

+

2 3

سنجش

cot
13
74

سازهاگيري نيم

sin آن كمتر اس
رد، پس كسينوس

ax x= +2 8

f (x) و با =

باشند 1به  1د 

، يعني عرض مـ
)ي  , )−2 ب) 3

m→ ≤ −3

x , x= − ≠2
{− − است.

y صورت  به+ 2

x + 2
1

  : ل داريم

    
 

  .رست است

= 741 13


  .رست است
ربع سوم و قرارگ

nتر است پس ن
قرار دار 4 چپ 

  .رست است
xبع  c d+ +

(x )− − 22 2
  

  .رست است
ها در دامنه خود

 

ردها تهي باشد،
در نقطة توخالي(

−1

  .رست است
 : اده كنيم

≠ 1
1−{صورت  ع به
yن  x= − 2
  : نويسيمي

ه با صورت سؤال

www.sanjeshse

در 2گزينه  .12

در 2گزينه  .13
به ر با توجه

پايين 4از  5
در سمت 3
  

در 2گزينه  .13
بايد دامنه تا

d+2پس 

: و بنابراين

در 2گزينه  .13
هبايد ضابطه
: قرار ندارد

و اشتراك بر
(ضابطه بالا 

در 4گزينه  .13
ضابطه را سا

پس برد تابع
ضابطه وارون

پس مي. بود

و در مقايسه
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x
x (log

4
2  

t + =4  

(t
x

log
x

log

→ +


→ 



  

  

f (x )22  

f (x )
x

f (x )
x

−
−
−
−

4
4

3
3

  

x
x
t

t
→
→

= 
2
4

2  

(tlim
(
−  

 

x) x
+ =2 4

t t
t

×⎯⎯→1

)
x
g x
x
g x

= →

= −

= −

22 5

5

5

f ( ) f (x= +1
  

f (x )
x x
f (x ) x
x

−
− =−
−

3
3

2
2

 . م

t
tlim

t

+


8

1

)(t )
t )

− − =
−

4 2
2

1403(  

(log x)
x (log x)

4
2 2

t+ = ⎯2 4 1

t

x

x

= ± −

 =→ 
=−

5 2

2

2

x ) log→3 2
: كنيمسبه مي

x x
x x q

− =
−

3 2
4 3

d log=  

كنيماستفاده مي

t lim

t

−
=

−

8 6

2

( tlim −=

  

31/01/3وبت اول 

x
(log x)


2

2

t+⎯⎯→ +4 2 4

( ) l

( )

= −

= − −

2

5 2
5 2

g x log=2 2
ها را محاس شيب

q q
q q q

− =
−

2
3 2

g x log−2 2 2

ش تغيير متغير ا

t t
t

− +
−

2 6 8
2

)( t )(
( t )

− +
−

2 2
2
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(log
x

+ =2 4

t + =4 4 5

log x

)log x


→ 



 : شد، آنگاه

g log x+2 21
 q نسبت. است

q q
q(q q)

− =
−

2
2

log q=2 21

رفع ابهام از روش

(t ) (− =2 2

ش دوازدهم؛ علوم

 . نيم

g x) (
lox


2

2

/

/

x log
x lo

=
= −

2
4 2


نبالة حسابي باش
x log x→3 2
ي با قدرنسبت

q
q

= = →1 1
2

log lo− =21

رسيم، براي رمي

) (+ × −2 4 2

سنجش

x كنتقسيم مي
x )

og x
+ =2 4

  . كنيمي

g x
og x

  . كنيمم مي

  . ل قبول دارد

f ( ) ,f (x21 دن
x log x=2

2 2
اي هندسيدنباله 

q = 2

og − =2 2 

الت مبهم 


م 

) =2 8

    
 

  .رست است
xر  (log x)2 2

log x( )
x

= 2

فرض مي tرا  )

توابع بالا را رسم

 يك ريشة قابل
  .رست است

) ,f (x ),..2 3
x x→ =2

3 2
{ ,x ,x ,2 31

1نبالة حسابي 
  .رست است

xي  = به حا 2

www.sanjeshse

در 2گزينه  .13
طرفين را بر

x( )
log x

2

نمودارهاي ت

معادله فقط
در 2گزينه  .13

.اگر دنبالة 
x3

{...دنبالة 

قدرنسبت د
در 3گزينه  .13

با جايگذاري
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ax −2 4  

a cos x  

co− ≤1  

| |
a
− >5  

ب پس جوا

ن احتمـال    

ـراي پيـدا   
دو پسـر را   

( )!−4 1  
!

!
×− 31 4  

P(A
P(B

−
 −

  

P(A  

/ P(+4  

P(A | B  

x a+ ≥ →4 

+ ≠ →5 

os x ≤ → −1

| a |
→ >51

پ 4و  3و  2د از 

شـيند؛ بنـابراين

( بـ. اسـت  5−
يگشـت دجا(يم  

! !× = ×2 3 2

 !
!

× =2 1
2

B) P(A
A) P(B)

− =
− =
B) P(A)=

(A B) = 

P(AB)
P(B

= 

1403(  

a
Δ ≤

→ → >




cos x
a

≠ − 5

يا  
a

− < −5 1

| a |→ <1

اند عبارت aعي 

مانده بنشي باقي

!(برابر  !=1 4
كنـي حساب مي

!2

) P(A B
) P(A B

−
−




P(B) P+ −

/ P(A+3 2

P(B)B)
)

⎯⎯⎯

31/01/3وبت اول 

a→ − ≤216 4

a
5

a
− >5 1

→ − <5 5

س مقادير طبيع

ي از چهار صندلي

داد حالات كل ب
يريم و تعداد را

/

/

B)
B)

=


=
1
2



P(A B) =

B) P

P(A B) /− =⎯⎯⎯⎯⎯ 
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a≤ → ≥24

a < 5

a≤ <2 پس 5

صندلي 2 روي 

نند، بنابراين تعد
گيدر نظر مي) ه

P(A) P(B+

/ P(A4

(A B) = 

, P(A B)/ =⎯⎯⎯⎯⎯2  

ش دوازدهم؛ علوم

.اوي صفر باشد

a≥ → ≥16

ورت زير است 

تواندسر دوم مي

 يك ميز بنشين
يك بسته(ك نفر 

 :  ر است با

/B) = +3 2

A) P(B)+ =

/1
 

/ P(A |⎯⎯→1

سنجش

 : كنيم
تر يا مساه بزرگ

  .  داشته باشد

a ≤ 2يا  2−

صوبه a حدود 
  . ست

دلي بنشيند، پس

(n حالت دور −
ب، دو پسر را يك

ده در سوال برابر

 : سؤال داريم

P(A B)2 

/ P(A= +4

 : آوريمست مي
/

/
B) = =1

3



    
 

  .رست است
زير بايد توجه ك
 راديكال همواره
سر نبايد ريشه

  

,a > 

a ≥ ←2  
  

شرط اول و دوم
اس aيعي براي 
  .رست است

  
ل روي يك صند

2=ا  1
4 2.  

   
1−!(توانند به 

د حالات مطلوب
  :)ساب كنيم

شد تمال خواسته

  .رست است
هاي صورتداده

B)
  : يم

دسه سؤال را به

= 1
3

www.sanjeshse

در 3گزينه  .13
شرط ز 2 به
بايد زير) 1
مخرج كس) 2

: شرط اول

←اشتراك 
: شرط دوم

با اشتراك ش
مقدار طبي 3

در 2گزينه  .13
:حل اولراه

اگر پسر اول

برابر است با

:حل دومراه
n تنفر مي

كردن تعداد
نيز بايد حس

بنابراين احت

در 2گزينه  .13
با توجه به د

ين داريبنابرا

حال خواسته
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cv =
x
σ  

  81=)ا

 =81  

rπ + π2
1  

كتـاب   11

/ =3

ن مجذور قطرها
( r ) (( +=

2
12

  : ت آوريمدس

r r
n

π + π +2 2
2 3

در صفحه  2-1

  .باشد 

  . زمين است

1403(  

σ
 σ =3 

(ها ميانگين−)
r ) ( r

n
+2

2 32 2

د ها را بهن دايره

nr+ π =
2

2به شكل . باشد

  
طارد دومين مي

ترين سياره به ك

  .شود ي

31/01/3وبت اول 

=  σ =29

ر ميانگين قطره
) (+ +2 2

هاي اين مساحت

π981
4

ب يوس زحل مي

 زمين ماه و عط
 

س عطارد نزديك

تلاف بيشتر مي
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 : آوريمي

81

مجذو(

nr ) ) −
22 9 

توانيم ميانگين

بق نظريه بطلمي

دشي در اطراف
 .زهره قرار دارد

نظريه بطلميوس

 كنيم ميزان اخت

شناسي مين

ش دوازدهم؛ علوم

دست مي رها را به

 

r +


2
14 4

تدست آمده، مي

  . حيح است

 به دور زمين طب

جرم آسماني گر
د بين مريخ و ز

باشد و طبق ن ي

ك قطبين حركت

 زم

سنجش

ده واريانس قطر

 : ريانس داريم

r
n
+ +2

24 4

د طرف معادله به

صح 4و گزينة  

اي  مسير دايره

لميوس اولين ج
لميوس خورشيد
 جرم آسماني مي

سمت ق به) درجه

    
 

  .رست است
شد طلاعات داده

ز فرمول دوم وار

nr =
24 981

πدن 
در دو ط 4

π

=π

981
984
2

2

 .رست است
ياره گردشي در

  .يد

يه بطلطبق نظر 
طبق نظريه بطل 
ماه قمر بوده و 

  )11ص 
 .رست است

مدار صفر د(توا 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .14
با توجه به اط

با استفاده از

با ضرب كرد

81بنابراين 
2

 
 

در 1گزينه  .14
دورترين سي
دقت بفرمايي

:2رد گزينه
:3رد گزينه
:4رد گزينه

ص 1فصل (
در 4ه گزين .14

هرچه از است
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اسـه قـرار          
حي پوسته 

   

مثـالي از  . 

  

وراسـيك ـ كرتا
هاي سطح  سنگ

  . ه است

.الا همراه است

.شـود  ديده مي 

1403(  

  .)دقت كنيد 

 ـ تريـاس ـ ژو
شترين تخريب

  

گرس ايجاد شده

به با و با فشار رو

گسترش بستر و

31/01/3وبت اول 

13صفحه  4-1

تيـب از پـرمين
ظر گرفت كه بيش

وه هيماليا و زاگ

صورت واگرا و  به

و ديپوسته جد 
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  .ست
4به شكل . (ست

ترت شناسـي بـه   ن 
ي ترياس در نظ

كو فشرده و رشته

كره سست يفت

ليو تشك يوس
  )3و  2 

ش دوازدهم؛ علوم

روز صفر اس و شب
دو گزينه برابر اس

هاي زمـين زمان
ديد را دوره زماني

1(  

ها رسوبات ف وس

همرف يها انيجر

انوياق يها پشته 
تاييد گزينه. (ت

سنجش

لاف مدت زمان ش
دت زمان اين د

ز. دقت كنيد 17
ن هوازدگي شد

17، ص  1فصل 

سته شدن اقيانو

ج ليدل به باشد ي

جادياباشد  ش مي
درياي سرخ است

 

    
 

در استوا اختلا: 
اختلاف مد: 3و  

  )13ص 
 . رست است

7در صفحه  1-
توان زمان س مي

ف. ( افتاده است

 .رست است
رخورد در پي بس

  :ها ر گزينه
ي ميبازشدگكه 
  .)1ه 

  
  

  

وم كه گسترش
گسترش بستر د

 )20تا  18ص 

www.sanjeshse

:1رد گزينه 
2رد گزينه 

، ص 1فصل (
در 1نه گزي .14

7به جدول 
پس. گيرند مي

در آن اتفاق

در 4گزينه .14
در مرحله بر
بررسي ساير

اول كمرحله 
تاييد گزينه(

در مرحله د
اين مرحله گ

، ص 1فصل (
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رفي زمـان  
 با بلورهاي 

هاي  ي كاني

  

زيرسطحي 
تگاه تجزيه 
سـايي كـه      

  )31ص 

. واهـد بـود   

 .رود ر مي

و از طر) 2زينه 
هايي م و سنگ

د ليتيم و بعضي
  . گين هستند

 

  

.دهند صاص مي
  

شناسايي ذخاير ز
روسكوپ و دست
ت مرحلـه شناس

، ص 2فصل . (د

واناب بـالاتر خو

جاد رواناب بالاتر

  .د

1403(  

رد گز. (وان باشد
نده سنگ فراهم
صر خاص مانند
راي فلزات سنگ

 )4رد گزينه. (

. زمين هستند

  

ا به خود اختصي ر
)28، ص  2صل

ش -شف ذخاير 
يشگاهي با ميكر

ه مشـخص اسـت
باشد تر مي مقدم

حتمال ايجاد رو

راين احتمال ايج

كند يال قنات م

31/01/3وبت اول 

فراو... اكسيد و  ي
دهن هاي تشكيل

 براي بعضي عنا
هاي ماگمايي دا
ر به سزايي دارد

ي سازنده پوسته

رين درصد وزني
فص. (باشد مي 8 

د صحرايي و كش
مطالعه آزماي -ي
طور كه همان. د

ه مراحل ديگر م

نتيجه اح شود، در

  حوضه آب

شود؛ بنابر ن مي

 آب را وارد كانا
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دي  مانند كربن
 براي رشد بلوره

انسار مهميد ك
ه كانسنگ. باشد

ي گرمابي تأثير

هاي  وزني كاني

  .باشند د مي
 است كه بيشتر

ها حدود ليكات

بازديد -شناسي  
برداري ي و نمونه

باشد ين عيار مي
از همه حي است

ش زمين كمتر مي
  . رند

يش رواناب در ح
  .ت

فوذ آب در زمين

دارد و از آبخوان

ش دوازدهم؛ علوم

 آب و مواد فرار
شرايط) 1زينه 

تواند شود كه مي
نند مسكوويت ب

هاي كيل كانسنگ

درصد از درصد 

درصد 11ها  سن
سديم و كلسيم
صد وزني غيرسيل

هاي زمين نقشه
حفاري -) ها نگ
ها و نهايتاً تعيي ه

سطح ي ذخاير زير

ي نفوذ آب به ز
بر ناب را بالا مي

افزا -ش برگاب 
رواناب بيشتراست
 شدن احتمال نف

نال قنات قرار د

سنجش

، مقدارظم ماگما
تاييد گز. ( باشد

ش ت تشكيل مي
هاي صنعتي ما 

 گرمايي در تشك

5ركدام حدود 

درصد و پيروكس 3
 ديگر فلدسپار س

و درص 12وارتز 

بررسي ن(سايي 
كي و ويژگي سن

تحليل داد -ها 
ي براي شناسايي

اشد، فرصت براي
حتمال ايجاد روان

كاهش -ش گياهي 
يشتر، احتمال ر
خاك باعث كم

كا يچاه در ابتدا

    
 

 .رست است
تبلور بخش اعظ
 كند و طولاني

ت به نام پگماتيت
ند زمرد يا كاني

شيب زمين). 3
  )30ص 

 .رست است
سي و ميكاها هر

39پلاژيوكلاز : 
پلاژيوكلاز نام: 
درصد وزني كو: 

 .رست است
شاف شامل؛ شنا

يزيكهاي ژئوف ش
ه شناسايي كاني 
هاي ژئوفيزيكي 

 .رست است
ب زمين بيشتر با

شده اح  نامبرده
هش پوششكا: 
هرچه بارش بي: 
ريزدانه بودن خ: 
  )42 ص

 .رست است
نقطه در مادر چ

www.sanjeshse

در 1گزينه  .14
اگر پس از ت
تبلور بسيار

بسيار درشت
گوهري مانن

3رد گزينه (
ص 2فصل (

در 3گزينه  .14
هاي رس  كاني

:1رد گزينه 
:2رد گزينه 
:4رد گزينه 

در 1گزينه  .14
مراحل اكتش

با كمك روش
-شيميايي 

شامل روش
در 1گزينه  .14

هرچه شيب
ساير عوامل

:2رد گزينه 
:3رد گزينه 
:4رد گزينه 

ص،  3 فصل(
در 4 گزينه .14

ن نيتر نييپا

erv.ir
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منـه  دا يز 

دانيم كـه   ي

 

  
 

دارسـازيپا يبـرا 

  .فاده كرد

ش داشته و مي

1403(  

  حلقه 427
متر 3οοدود 
 كيلومتر 33ود 

  .شوند يجام م
ب ... حائـل و  وار

استف ... بخوان و

احد ريشتر كاهش
 . يابد ي

  

31/01/3وبت اول 

7: ها اد ميله چاه
حد: ق مادر چاه

حدو: ها ل كانال
  .رار دارد

 .هاي سطحي 

ها انج دامنه يساز
وي ـد كيز پشت 

آب يمصنوع هيغذ

 هي ـ رو 
خـش  

 وسـه  
مقـاوم  

.  

عني فقط يك وا
برابر افزايش مي 

39  

جامع نو(م تجربي 

  
تعد

عمق )ب گناباد
طول
الاتر از مظهر قر

  .حلقه است
ست و نه جريان

س داريپا يبرا ي
از يآب اضاف يش

  
تغ يندهاآيز فر

سـتر و بخش آ
در بخ .اسـت  وده 

ماس، لـوط شـن   
م يسـت يكـه با  

.ستا رياسه و ق

ر كرده باشد، يع
31/ر انرژي  6

ش دوازدهم؛ علوم

جنوب غرب(كوه 
  ل

 چاه است كه با
ح 427قنات  ني

ات اسل كانال قن

ياهيو پوشش گ 
ياست و زهكش ي

.ستين ريپذ كان
توان از يم ني زم

از دو ي روساز
بـو راسـاس يزش 
از مخل كنـد،  ي ـ
هي ـآسـتر و رو  

از شن، ما يلوط

ريشتر تغيير 5/
1 برابر و مقدار

سنجش

  به
ك ه شمالي سياه

سال 25οο: ي
به مادر ط مربو
يشده در ا ه حفر

ي در داخلنيرزم

يآب اضاف يكش
ينيرزميل آب ز

حركت گسل امك
از فرونشست ي

ساس و اساس و
ورت سؤال بخش

زهكش عمل مـ 
يهـا  هيلا. شود 
كه مخلو باشند ي

8/ريشتري به  
منه امواج  ، دا

    
 

  
  
  
  
  
  
  
  

قصب: نام قنات
دامنه: موقعيت

ت تاريخيقدم
اهةچليم نياول: 
چاه ةليتعداد م: 
ريآب ز انيجر: 
  )44 ص

 .رست است
حائل، زهك واريد
آب اطراف تونل: 
  .ود
از ح يريجلوگ: 
يريشگيپ يبرا :

  )67 ص
 .رست است
اس ري دو بخش ز

صومنظور . شود
هيعنوان لا ه به

يسته استفاده م
ينس آسفالت م

  )70ص 

  .رست است
4/لرزه  زمين 8

گي ك واحد بزر
  )96ص 

www.sanjeshse

:1 نهيگز رد
:2 نهيگز رد
:3 نهيگز رد
ص،  3 فصل(

در 1 گزينه .15
د ،يكوب خيم
:2 نهيگز رد

شو يانجام م
:3 نهيگز رد
:4 نهيگز رد
ص،  4 فصل(

در 3 گزينه .15
از يرسازيز

ش يم ليتشك
اساس كه ريز

سنگ شكس
باشند، از جن

، ص 4فصل (
  

در 1گزينه  .15
اگر بزرگي ز

ازاي هر يك به
، ص 6 فصل(

erv.ir
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 آن گسـل   

 در شـمال  

چـون  . شـد  
و ديگر بـاز  

 گي كنيـد    

و اگر خـدا  
» .ن اسـت 

) پيـامبر (و   
 اسـت كـه    

 دوسـت  را

ر رفته باشد بـه

داغ و گسل كپه

گ حسـاب بكش
 بر تو گذشت و

ب خـود رسـيد

بگو: ﴾ذُنُـوبَکُمْ  کمْ 
آمرزنده و مهربان
خواهـد كـه از او
ستي با ايشـان

ر او كنـد،   مـي   

1403(  

  . شوند

تر روديواره پايين

در شمال غرب و

 براي بعد از مرگ
وز روزي بود كه

به حسـاب: حاسِبوا

لَکُم يَغْفِرْ  وَ  اللَّهُ 
 خداوند بسيار آ
خ  از ايشان مـي 

عين ادعاي دوس 
سـرپيچي خـدا 

31/01/3وبت اول 

 سلنيم و روي

اره نسبت به فر
  . ستند

ن، گسل ارس د

ود و عمل خود
امرو! اي نفس: د

سَکُم قَبلَ أن تُحا

ا بِعُونی يُحْبِبْکُمُ 
تان را ببخشد و

كند و  بيان مي
در) ص(پيامبر 

خ فرمـان  از كه 

لامي

40  

جامع نو(م تجربي 

ه عنصر كادميم،

ي مايل ، فراديو
هاي كششي هس

ق ايرانجنوب شر

ي است كه از خو
 برگردد و بگويد

حاسِبوا أنفُسَ«: د

 

اللَّهَ فَاتَّبِ تُحِبُّونَ  
ارد و گناهانت بد
به مردم) ص(م 

ي از خداوند و پ
كسي: عَصـاه ن

 

م و تربيت اسلا

ش دوازدهم؛ علوم

جاري مثبت سه

هاي گاه در گسل
ه صل وجود تنش

(  

آباد در ج  نصرت
 

رين انسان كسي
در شب به خود

ه نفس فرمودند

)102و  101ت 

کُنْتُمْ  إِنْ  قُلْ ﴿«
ا خدا دوستتان

را پيامبر اكرم» 
ن آيه عدم پيروي

مَـن االلهَ  أحَبَّ  ما

)114و113ت 

 تعليم

سنجش

هنج ند باعث بي
 

هرگ. شود يده مي
هاي عادي حاص

61و  91، ص  

رب ايران، گسل
)114، ص  7ل 

 
تر زيرك: رمودند
رداخت، ددگي پ

 رابطه با محاسبه
  .»شما برسند

صفحات - 8س 

«: خوانيم مي 31
 پيروي كنيد تا
من پيروي كنيد

شده در اين  ذكر
م«: ورد فرمودند

صفحات - 9س 

    
 

 .رست است
توانن سولفيدي مي

 )85تا  78ص 
 . رست است

 گسل عادي دي
ه گسل. گويند مي

6و فصل  4صل 
 .رست است

ن در جنوب غر
فصل. (قرار دارد
  

. رست است
فر) ع(نين علي 

شب به كار و زند
. 

نيز در) ص(رم 
كه به حساب ش

در -دهم دگي 
 . رست است

1 آيه آل عمران
داريد از من  مي

از م: فاتَّبِعونی« 
خطر مهم. ايند

در اين مو) ع(ق 

در -دگي دهم 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .15
هاي س كاني

، ص 5 فصل(
در 2گزينه  .15

در شكل دو
نوع عادي م

تركيبي فص(
در 1گزينه  .15

گسل كازرون
شرق ايران ق

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 
  

در 3گزينه  .2
المؤمن امير

صبح تا ش
.گردد نمي

پيامبر اكر
قبل از اينك

دين و زند(
در 1گزينه  .20

آ در سوره
را دوست
پس بيان
پيروي نما

صادق امام
  ».ندارد

دين و زند(

erv.ir
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ت رفـت و     
وزه بگيـرد   

ش از هفـت  

  .ست

ءِ الْمُؤْمِنينَ 
هـاي   شـش 

زْواجِـکَ وَ 

 به جنـگ  
تگاه اعلان 

گسسـتگي     
 مسـتحكم      

شـود    مـي 
  )140و

شـرعي بـا   

روي   زيـاده 
1(  

ش انسـان و   
هـا بـه    سـان 

ي درجـات        

ـز بهشـت    
 خداونـد و       

 وَ  لْكِتـابَ 
تعلـيم   ان، 

 باشـد و مسـافت
توانـد رو م نمـي     

رگشت نيز بيش

رسخ يا بيشتر اس

وَ بَناتِکَ وَ نِساءِ
 مؤمنان بگو پوش

  ».تر است
لأَِزْ﴿ده ايشـان     

ي با انجام گناه
سرچشمه و خاست

يجـه ضـعف و گ
نسـان قـوي و
ضعيف و گسسته

139صفحات  -

رده و رابطه غيرش

ن روابط افراط و
152ص  -  12س

شـناخت ارزش«  
 كه برخي از انسـ
ي حيوانـات داراي

ي جان شـما جـ
 را بـا كمتـر از

ا يُعَلِّمُهـُمُ «عبيـر  
هد كار پيـامبرا

1403(  

فرسـخ 4متر از 
سـخ باشـد هـم

  .د روزه بگيرد
مسافت رفت و بر

گشت، هشت فر

 قُلْ لأَِزْواجِکَ وَ
خترانت و به زنان
ت قرار نگيرند، بهت
در مـورد خـانوا

 )148ص  -

شوي ت ناچار مي
يگران علت و سر

كه معلـول و نتي
عفـاف در روح ا

انسان ضع عفاف 
 11درس  -هم 

خود را حفظ كر

ج بوده يا در اين
درس - ي يازدهم 

در مـورد» ديـم   
به اين معناست 

موجـودات حتـي

همانا بهايي براي
ان نبايـد خـود

تع ده،ـتفاده ش ـ   
د ت كه نشان مي

 

31/01/3وبت اول 

افت رفت او كم
 دقيقاً چهـار فر

تواند شد هم نمي
 فرسخ است و م

جموع رفت و برگ

يا أَيُّهَا النَّبِيُّ﴿: 
بر، به زنان و دخ
مورد آزار و اذيت

ابتـدا د) ص(رم     
- 12درس  -م 

 كه در اين صور
ي جلب توجه دي

راستگي است ك
هـاي ع كه رشته

هاي ز كه رشته
ين و زندگي ده

خ واج پاكدامني

ع پيش از ازدواج
دين و زندگي   (

قـات برتـري داد
»... از مخلوقات

ت بـه برخـي از م

ه: بيعوهـا اِلا بِهـا
ت است كه انسـا

  )140ص 

ش از همـه اسـت
است »كند ك مي
)17و  16حات 

41  

جامع نو(م تجربي 

م بخواند كه مسا
ر مسافت رفت

هشت فرسخ باش
ني كمتر از سه

ر است و هم مج

:فرمايد مي) ص( 
اي پيامب«: ﴾ؤذَيْنَ 

شناخته شوند و م
بـه پيـامبر اكـر
ين و زندگي دهم

ديگران بيارايي
راستن خود براي

 
رّج و افراط در آ
ه همان ميزان ك
 همان ميزان نيز

دي(   .گيرد د مي

ت كه قبل از ازدو

ي روابط نامشروع
.ت فطري دانست

بسياري از مخلوق
بر بسياري«رت 

كن است نسـبت

ِلاَّ الجَنَّةَ فَلا تَب
نگر اين حقيقت

ص - 11درس  - 

ه؛ ولي آنچه بـيش
 و ايشان را پاك

صفح - 1فصل  

ش دوازدهم؛ علوم

را تمامو نمازش 
قت كنيد كه اگر
گشت نيز دقيقاً ه
فرسخ نباشد يعن

  .باشد
ر فرسخ يا بيشتر

13( 

ب به پيامبر اكرم
نْ يُعْرَفْنَ فَلا يُـؤْذ

ش) عفاف(نكه به 
حدود حجـاب ب

دي!   (د ديگران

توجه د ي جلب
حديث شريف، آر

 !!  و نتيجه آن
يگران همان تبرّ
بهه عبارت ديگر 

بهو  شود تر مي
نمايي به خود ود

ج با كسي است

همسري كه داراي
توان خواست مي

و بر ب …شيديم
از طرفي عبا. ست

درست خود ممك

 لاَِنفُسِکُم ثَمَنٌ اِ
، نيز بيا».روشيد

 زندگي يازدهم

كار رفته ددي به
دهد مت ياد مي

-مهارت معلمي 

سنجش

 
ند روزه بگيرد و

دق. فرسخ باشد 
سافت رفت و برگ
ت بيش از سه ف
 از هفت فرسخ ب
افت رفت، چهار

31ص - 10س 

خطاب 59ب آيه 
أَن  ذلِکَ أَدْني هنَّ 

كنند، اين براي آن
ستور به رعايت ح
ت، سپس در مور

مبادا خود را برا
ه مطابق اين ح
 بازتاب و معلول
يي جلب توجه د
به. د انسان است

پوشش او باوقارت
تر و جنبه خو ك

 
 هر جوان، ازدوا

  .ت
يد كه انتخاب ه
ج بوده است را نم

دم را كرامت بخش
است»  بهاي اندك

هاي نا انتخاب  و

اِنَهُ لَيسَ «:   )ع
تر از آن نفر كم

دين و. (ه نمايد
 

ياء عبارات متعد
ها كتاب و حكم

مه(   .بوده است

    
 

. رست است
توان ر صورتي مي

8و نيز كمتر از 
 اگر مجموع مسا
زينه مسافت رفت
شد يعني كمتر

ها هم مسا گزينه
در -دهم  دگي

 . رست است

سوره احزاب م در
هِنَّ مِنْ جَلاَبِيبِهِن

تر ك  خود نزديك
ن آيه شريفه دس
صادر شده است

 . رست است
م« :فرمودند )ع(

دقت كنيد كه» 
خداوند است نه

ت آراستگي براي
 عفاف در وجود
وع آراستگي و پ

 و پوشش او سبك
. رست است

طري و طبيعي
خالف نداشته است

ها دقت كني گزينه
 اينكه اهل تبرجّ

 . است رست
ما فرزندان آد«  

فروختن خود به
مندي از اختيار 

  . باشند
(ريف امام علي 

به] خود را[س 
ويدان او معامله

. رست است
راي توصيف انبي

ه به آن: يُـزَكِّيهِمْ  و 
حكمت و تزكيه ب

www.sanjeshse

در 4گزينه  .20
مسافر، در
برگشت او
همچنين
در اين گز
فرسخ نباش
در ساير گ

دين و زند(
در 1گزينه  .20

قرآن كريم
يُدْنينَ عَلَيْه
خود را به

مطابق اين
ص ﴾بَناتِکَ 

در 2گزينه  .20
امام علي 
خدا بروي
جنگ با خ
در حقيقت

هاي رشته
شود نو مي

آراستگي
در 3گزينه  .20

خواست فط
نس مخج

در ساير گ
نكرده و يا

در 1گزينه  .20
آيه شريفه
ضرورت نف
دليل بهره

تري پايين
حديث شر

پس نيست،
بهشت جا

در 4گزينه  .20
در قرآن بر

وَ الْحِكْمَـةَ 
كتاب و ح
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: ت بگويـد  
 يَجْعَلُ  أَمْ  

تحقـق آن     
سـت صـبر   

بازارهـا راه  
 - معلمـي  

ب معلـم و  
 :فرمايـد  ـي  

ز خودتـان    
و ن رئـوف    

ط بـا بيـت    
 اسـت كـه   

نـه   ،گـرا  ب  
 مانِي أَهْلِ 

 آرزوهـاي     

اشـتن  ـم د 
نيـازي   بي 

از هـر  م و  

 ذَا عَزَمْتَ 
بـر   )ـاش و 

ن بـرويم و   
ايـن   ،ورت  

 )97و  96

صراحت و صـداقت
مَا تُوعَدُونَ  ريبٌ 

ردگـارم بـراي ت
ن وحي نشده اس

و در ب: ﴾لأَسْـواقِ 
ارتمه ـ.   (نـد 

از صفات خوب د،
ص پيـامبرش مـ
مانـا پيـامبري از

و بـه مؤمنـان  ز،    

ؤال، آيه مـرتبط
ست من كسي

نـه غـرب ل گـرا،  
لا أَم وَ  بِأَمانِيِّكُمْ 

زوهـاي شـما و
 ».ري نيابد

رغـ ت كـه علـي    
مورد قرآن در. ت
قدرت داديـم )ن

فَإِذ فِي الأَْمْرِ  هُمْ 
قاطع بـا( ،رفتي

بال دشـمنسـتق 
دستور بـه مشـو

6صفحات  - 3ل 

1403(  

بـا كمال ص ـد،
قَرِي أَدْرِي أَ  إِنْ  لْ 

يـا پرو ك اسـت،   
ر اين باره به من

فِـي الأْ وَيَمْشُـونَ 
زديك درك كنن

شاگرد با صميمي
تعال در خصوص

هم: ﴾رَحِـيمٌ  ؤُفٌ 
حـريص و دلسـوز

 
كه در سؤ صورتي
بهترين دوس :وبِی

كند؛ نــه خيـال
ليس بِ«: خوانيم

بـه آرز)  و عقاب
سرپرست و ياور

يش كـرده اسـت
جاي گذاشت به

ذوالقرنين(ن به او 
 

شَاوِرْهُ وَ ﴿: »كن
كه تصميم گر مي

ي در مدينه به اس
ولي قرآن با د. د

فصل -ت معلمي 

31/01/3وبت اول 

دانــ يزي را نمي
قُل: ( اذعان كند

شـويــد نزديـك
در «: فرمود م مي

وَ﴿: فرمايـد  مـي 
سائل آنان را از نز

اشتن ارتباط ص
خداوند مت  . ست

رَؤُ بِـالْمُؤْمِنِينَ  مْ 
هـدايت شـما حـ

 .شد ب مردم مي
حديث است در ص

عُيُـو إِلَـيَّ  أَهْدَى 

گرا تربيت ك واقع
خ سوره نساء مي 

پاداش( :نَصِـيراً 
براي خويش س ،

ه اين دليل ستاي
سياري از خود ب

در زمين مانا ما
 )87و  86ات 

 مردم مشورت ك
پس هنگام ، كن
   ».رد

جاي سنگرگيري
 شكست خوردند

مهارت.   ( بماند

42  
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 است كه اگر چي
به آن داند،  نمي

ش يده داده مــ ـ     
سخ سؤالات مردم

م ي بودن ايشان
د داشتند تا مس

د. شاگردان است
 محبت كردن ا

عَلَـيْكُم حَـرِيصٌ   
بر ه ،سخت است

 كه سبب جذب
 آيه نيست و ح
خْوَانِي اِلَى مَنْ 

 )50ص 

 نسل نو را نيز و
123در آيه  گرا
لا نَ وَلِيًّا وَ  اللَّهِ  
شود و جز خدا ي

 از ذوالقرنين به
دمات تاريخي بس

هم: ﴾سَبَباً  شَيْءٍ 
صفحا - 3فصل 

با«: گويد ت مي
ـا آنان مشورت
دار  را دوست مي

 كه گفتند به ج
و نزاع و سستي
هميشه محروم

ش دوازدهم؛ علوم

ه هر انساني آن
ه اگر چيزي را

 آيـا آنچـه وعـد
ت گاهي در پاس

 )80و

سيار مهم مردمي
 مردم رفت و آمد

ي معلم براي ش
يجاد صميميت

مَـا عَنِـتُمْ عَلَيْـهِ  
 برنجاند بر او س
ن حضرت است
 با شعر است اما

إِخ أَحَبُ «: فرمود
ص - 2فصل  -ي 

گرا باشد و  واقع
گ دگرا و نه جمع

دُونِ  مِنْ  لَهُ  جِدْ 
ن كيفر داده مي

 )61و  6

 دارد؛ زيرا قرآن
زيادي كرد و خد

ش كُلِّ  مِنْ  وَآتَيْنَاهُ 
ف -هارت معلمي 

 اشرف مخلوقات
و در امور بـ: ﴾نَ 

كنندگان  توكل
نظر صحابه بود
در اثر نافرماني و
ت مشورت براي ه

سنجش

 
بلكه ،لم و مربي

نيز مأمور بود كه
دانـم كـه نمـي 
آن حضرت ».هد
   ».شود

79صفحات  - 3

لهي و ويژگي بس
يوسته در ميان

محبت و دلسوزي
هاي ا يكي از راه

عَزِيـزٌ  أَنْفُسِـكُمْ   
كه آنچه شما را

ر اوج محبت آن
نيد كه مرتبط

ف امام صادق مي 
مهارت معلمي(  

اد آن است كه
نه فرد ،گرا برون 

لا يَجِ وَ  بِهِ  يُجْزَ 
ه بدي كند بدان

60صفحات  - 2

 را به هجرت وا
مردم سفرهاي ز

وَ فِي الأَْرْضِ  لهُ 
مه(»   .طا كرديم

 

خداوند به ، احد
الْمُتَوَكِّلِينَ يُحِبُّ  

كه خداوند ستي
خاطر ن ت هم به

ه احد رفتند و د
جامعه از بركات

    
 

. رست است
رهاي خوب معل

؛ پيامبر اكرم ن»
من ن: بگو«؛ )مَداً 

د قرار مي )لاني
حكم خدا ابلاغ ش

3فصل  -علمي 
 . رست است

ال درباره انبياء م
يعني آنان پي »
 )44ص  

 . رست است
بيانگر ضرورت م

يك. اوست وفقيت
مِــنْ رَسُـولٌ  ءَكُمْ 

شما آمده است ك
بيانگر اين،» .ست

دقت كن 1گزينه 
.شده بوده است
» .به من بگويد
 . رست است

 هر مربي و استا
نه ،گرا نه درون 

يُ سُوءاً  يَعْمَلْ  نْ 
اب نيست هر كه

فصل  -معلمي 
 . رست است
ما ،ط نياز مادي

خاطر م به ، رفاه
إِنَّا مَكَّنَّا لَه﴿: يد
اي به او عط سيله

. رست است
كست در جنگ

هَ اللَّ  إِنَّ  لى اللَّهِ 
به راس. وكل كن

 است كه شكست
به منطقه ،همين

دهد كه نبايد ج ي

www.sanjeshse

در 3گزينه  .20
كا يكي از

دانم نمي«
مَرَبِّي أَ  لَهُ 

طولا (مدتي
كنيد تا ح

مهارت مع(
در 2گزينه  .2

كريم قرآن
».رفتند مي

- 2فصل 
در 2گزينه  .2

اين بيت ب
از رموز مو

جَـاءَ لَقَـدْ ﴿
سوي ش به

مهربان اس
در مورد گ
خواسته ش
عيب مرا ب

در 1گزينه  .21
از وظايف

گرا، شرق
مَن الْكِتَابِ 

كتا ــلاه
مهارت م( 

در 2گزينه  .21
نبايد فقط
امكانات و

فرما او مي
چيزي وس

در 4گزينه  .21
بعد از شك

عَلَى فَتَوَكَّلْ 
خداوند تو
جالب آن

خاطر ه به
پيام را مي

erv.ir

09

10

11

12

13

14



 

آنـان  : بِهـا 
و : ﴾ذْكُروُن  

 به هدايت 

دا بـه كـار   

 أَتـَأْمُرُونَ ﴿

سـتادي   ا. د   
و هـم   ،داند

  )78ص 

اگر «: رمايد

ي در مـورد   

»  .لم اسـت 
علم دارنـد،  

 النَّاسِ  عْلَمُ 

 )ع(  نــوح  
 هدايتگر و 

لا يَسْـمَعُونَ  نٌ 
ذْ ذا ذُكـّروُا لا يـ

خدايا زبانم را: ی

 مسير رضاي خد

﴿: خـوانيم  مي ين 
   »يد؟

 اسـلام گرويدنـد
هاي مخاطب را بد

ص -  3فصل  - ي 

فر شود، مي  مي

ت آموزش حتـي

 بهره ايشان از عل
از آنچه از ع: لعْلمِْ
أَع«: خوانيم د مي

«   

بــه متعـال ي  
كه) ع(وح نبي 

1403(  

آذَان لَهـُمْ  وَ «: ت
إذِ و﴿: خـوانيم  ي    

 )101ص 

 ألهِمنـی التَّقـوی

ت و ابزارها را در

همچني »كنيد؟ ي
اي را فراموش كرده
ه با سخنراني بـه

ها و استعداده ت
مهارت معلمي(   

زش ديده آورده

ث بيانگر اهميت

ن،آ: الْعِلْـم مِـنَ  م 
مهْندنَ مـا عالْ م
هستند علم خود 

».دش اضافه كند

خـداي. ها نكنـد  
 از اين فرمان، نو

31/01/3وبت اول 

فران كوردل است
تـار ايشـان مـي

ص - 3فصل  -ي 

طِقنی بِالهُدى و

امكانات تواند همه
2( 

ه به آن عمل نمي
الي كه خودتان ر
يش از كساني كه

هـم ظرفيت ناسد،
.ه پوچي نكشاند

وسط سگ آموز
    ». است

رد اما اين حديث

مَـبْلَغُهُمْ ذلِكَ «: يد
وا بـم«ريفه  فرَحِـ

 دنبال گسترش
را بـه علـم خـود

وابط و دوستير
پس» .و نيست

د

43  
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حقايق صفت كا
ر مورد ايـن رفتـ

مهارت معلمي( 

الهی أنطِ«: واهد

ت  خدايي شد مي
0ص  -  1فصل  

گوييد كه يزي مي
كنيد در حا ش مي

بيش يدند،سلام گرو
معه را خوب بشنا
و تبليغات او را به

رد شكاري كه تو
براي شما حلال

هاي فراواني دار 
  )26ص  

فرمايد كند و مي ي
تعبير در آيه شر
رد افرادي كه به
ت كه علم مردم ر

ضوابط را فداي ر
غيرصالحش از تو

  . اعلام نمود

وش و استعداد

ش دوازدهم؛ علوم

گوش ندادن به ح
ر قرآن كريم در

»  .گيرند د نمي

خو ز خداوند مي

شود و همين كه
- مهارت معلمي 

يچرا چ: لا تفَْعَلـُونَ 
 به نيكي سفارش
عمل پيامبر به اس
يعني هم نياز جام
مل داشته باشد و

 است كه در مور
اورد، آن شكار ب
حيوانات توصيه

- 1فصل  -مي 

توبيخ مي  بودند،
مانند اين ت. ه اند

وايتي زيبا در مور
مردم كسي است

عادل بدانند و ض
ه خاطر اعمال غ
 خود را متخلّف

 )69و  

 هو

سنجش

ش دهند؛ زيرا گ
د».شنوند ن نمي

پند ر داده شود،
 

الاخلاق از  مكارم
  » .هام كن

ش خدايي مي سد،
م.   ( تربيت كند

مـا لا تقَُولُونَ  لِمَ «
آيا مردم را: ﴾سكُم

داد كساني كه با ع
مع داشته باشد؛ ي
سلط و بصيرت كام

 
ش ارزش قائل

 شما شكاري بيا
ق حسبت به حقو

مهارت معلم.   (
 

به علم خود قانع
چيزي از علم برده

هم چنين در رو 
؛ داناترين م عِلْمِهِ 

 )39ص  - 2

مخاطبين او را ع
پسر تو به: ﴾هلِكَ 

ت عدالت، پسر
68صفحات  - 2

 

    
 

 . رست است

 به انتقادها گوش
ي دارند كه با آن

ها تذكر نكه به آ
. رست است

در دعاي) ع(د 
تقوا را به من اله

ه اين مقام برس ب
هاي خدايي سان

 . رست است

«: خوانيم ريم مي
أَنْفُسَ تنَْسَوْنَ  وَ  رِّ 
خوانيم كه تعد مي

ت كه بصيرت جام
كند تس ريس مي

. رست است
دري براي آموزش

براي زش ديده،
ست كه اسلام نس
.ه حيوانات است
. رست است

م گروهي را كه به
ن بهره كم و ناچ

.نيز آمده است »
إِلَى النَّاسِ  عِلْمَ  

2فصل  -علمي 
 . رست است

موفق است كه م
أَهْل مِنْ  لَيْسَ  إِنَّهُ 

يت بود، با رعايت
2فصل  -علمي 

 . رست است
. رست است
 . رست است
 . رست است
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م بايدعلّم

هايي گوش
هنگامي ك

در 3گزينه  .21
امام سجاد
باز كن و ت
انساني كه
گيرد و انس

در 1گزينه  .21
در قرآن كر

بِالْبِرِّ النَّاسَ 
در تاريخ مي
موفق است
بر آنچه تد

در 3گزينه  .21
قد اسلام به

سگ آموز
درست اس
آموزش به

در 4گزينه  .21
قرآن كريم
يعني ايشان

»شادمانند
جَمَعَ  مَـنْ 

مهارت مع(
در 2گزينه  .22

استادي مو
إِ﴿. فرمود

معلم بشري
مهارت مع(
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گرد سه قاچ حرك
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 و سپس ساعتگ

 بالا را با هم جم

                  
ز طول كم كنيم

= 2  

/ x× 9

31
27



× × ×4 6 3 2

ش دوازدهم؛ علوم

اندازه يك قاچ ه

 2،4،8،16 

ست و دو مربع

:        اه داريم
5يد   درصد از

z, y,  باشد:  

=144

سنجش

 
 

رد بهبار ساعتگ ك
 
. 

:اند و برابر شده
 

پ و دو مربع راس

بگيريم آنگا Yا 
ل است يعني بايد

 

 
,x ترتيب راد به

 

  

 

    
 

 . رست است
 . رست است
. رست است
. رست است
 . رست است
 . رست است
ي يكپحركات پيا

. رست است
. متوالي هستند

 . رست است
ترتيب هربار د ه

. درست است
رب دو مربع چپ

 . رست است
و عرض را Xرا 

عرض نصف طول
. درست است

. رست است
يما و نيكان و آر

. درست است

.درست است 

 . رست است
. رست است
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